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Adventní věnec, který vyrábějí samotní Hlučíňáci, je neodmyslitelnou součástí Vánoc ve městě. Letos se zdobil už podvanácté a každou adventní neděli se na něm 
zapálí jedna svíčka. Letos tato čest připadne faráři Petru Rakovi, starostce Petře Teskové, pastorovi Lubomíru Bednárkovi a zakladateli tradice adventního věnce Josefu 

Hlubkovi. Věnec vznikl z větví, které darovali obyvatelé města. 
Foto: Zbyněk Plura

NÁMĚSTÍ I LETOS OZDOBÍ OBROVSKÝ ADVENTNÍ VĚNEC

Petr Rak
duchovní správce hlučínské farnosti

Drazí přátelé, milí farníci, občané města 
Hlučína a všichni čtenáři Hlučínských 
novin, opět se k nám pozvolna přibli-
žuje vánoční nálada. O příchodu Vánoc 
nás informují bohatě vyzdobené výlohy 
obchodů, všemožné nabídky vánočních 
dárků a dekorací. Máme pocit, že Vá-
noce už jsou tady, klepou na dveře a my 
se začínáme propadat do shonu, spěchu, 
stresu, protože nemáme nic připravené, 
nakoupené, zařízené a před námi je to-
lik práce a také strach, aby se vše stihlo  
a bylo dokonalé… 

Milí přátelé, v tomto okamžiku bych 
vám chtěl připomenout jednu dopravní 
značku. Všichni řidiči velmi dobře vědí, 
co znamená dopravní značka STOP. Při-
kazuje řidiči zastavit vozidlo na takovém 
místě, odkud má do křižovatky náležitý 
rozhled, a dát přednost v jízdě. Takovou 
„stopkou“ v našich životech je advent. 
Máme se zastavit, zamyslet, zklidnit  
a rozhlédnout kolem sebe a dát přednost 
tomu pro nás nejdůležitějšímu: rodině, 
přátelům, lidem, kteří potřebují naši 
pomoc.

Vánoce opravdu klepou na dveře, ale 
ještě předtím se otevírají jiné dveře 
- dveře adventní doby. Tyto pomysl-
né dveře se otevírají pro každého z nás  

a je jen na nás, zda do nich vstoupíme. 
Vstoupíme-li, prožijeme pokoj, klid  
a obnovu.

Vždyť adventní doba je jako jaro v pří-
rodě, kdy se vše probouzí, vše je svěží  
a zdravé. Tak v nás má advent také pů-
sobit – obnovit nás a uzdravit, abychom 

ADVENT, ČAS KDYBYCHOM SE VŠICHNI MĚLI ZASTAVIT, ZAMYSLET A ZKLIDNIT

byli schopni přijmout Krista, ať k nám 
přijde v jakékoli podobě. 

Advent je obdobím, které vybízí ke 
ztišení se, zamyšlení a vpouštění sku-
tečných lidských hodnot do našich 
životů. Lidskost, štědrost, radost, 
pokoj, pomoc potřebným a naděje 

pro každého, to je skutečný advent. 
Přijmout výzvu adventu znamená 
vycházet Bohu v ústrety, setkávat  
se s Tím, který nabízí naplněný život  
a cestu dál, smířit se s Ním a s těmi, 
kdo jsou kolem nás. 

Téměř všechny domovy zdobí o adven-
tu věnec – symbol této doby, který nám 
připomíná, že do našich domovů při-
chází sám Bůh a že se všechno rozpo-
ruplné znovu spojuje v jednotu. Zelené 
snítky adventního věnce nám mohou 
připomínat nepomíjející život, který 
nám Bůh daroval. Všechno vyprahlé 
se znovu zazelená a ožije. Světlo ad-
ventního věnce září v temnotách, které 
se někdy rozpínají i v naší duši, a teplo 
svící zahřívá naše vychladlá srdce.

Přeji nám všem, abychom před Váno-
cemi vstoupili do dveří doby adventní, 
abychom dali přednost klidu, ztišení  
a pokoji a abychom se nenechali pohl-
tit uspěchaností a shonem předvánoční 
doby. Kéž každá adventní svíce prozá-
ří náš život svým teplem a vstoupí do 
nás opravdová radost. 

Dovolte mi, abych skončil slovy Jana 
Amose Komenského: „Advent je ča-
sem přemýšlení o tom, co je pro nás 
důležité.“ Věřím, že láska, naděje  
a víra mezi důležité věci patří. Kéž 
nám Bůh v době adventní žehná.

BOHOSLUŽBY	  
Římskokatolická farnost Hlučín

HLUČÍN
Úterý 	 24. 12.	 15:00, 22:00
Středa 	 25. 12.	 7:15, 8:30, 10:00
Čtvrtek 26. 12.	 7:15, 8:30, 10:00
Sobota	 28. 12.	 17:00
Neděle	 29. 12.	 7:15, 8:30, 10:00
Úterý	 31. 12.	 16:00
Středa	 1. 1.	 8:30, 10:00, 17:00

DARKOVIČKY
Úterý	 24. 12.	 20:30
Středa	 25. 12.	 10:30
Sobota	 28. 12.	 18:00
Středa	 1.1. 	 10:30

„Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, 
která bude pro všechen lid. Dnes se vám naro-
dil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově.“ 
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ZAMYŠLENÍ 
STAROSTKY 

Milí Hlučíňané,

prosinec je časem očekávání, klidu a se-
tkávání. Je to měsíc, kdy se města a do-
movy rozzáří světly, provoní je cukroví  
a svařené víno, a my všichni, více než kdy 
jindy, se snažíme být blízko těm, na kte-
rých nám záleží. Advent nám připomíná, 
že i v každodenním shonu stojí za to zpo-
malit, rozhlédnout se kolem sebe a najít si 
chvíli pro radost a vděčnost. Moc mě těší, 
když vidím, jak společně při přípravách té 
pravé vánoční atmosféry, tvoříme jedineč-
ný Hlučínský advent.

Vánoce jsou obdobím dárků, a tak s jed-
ním důležitým a prospěšným za vedení 
města přicházím i já. Může vás doprovázet 
po celém světě, a v každém okamžiku, při-
spěje k vaší lepší informovanosti a komu-
nikaci mezi námi a vámi – zástupci města 
a jeho obyvateli.

Již brzy začneme využívat aplikaci Mu-
nipolis, která nabídne přehled o dění  
v Hlučíně – od aktuálních zpráv, přes po-
zvánky na kulturní a společenské akce, 
až po možnost vyjadřovat se k projektům, 
které ovlivňují naši společnost. Na dosah 
ruky budete mít všechny potřebné infor-
mace a také možnost aktivně se zapojit 
do života našeho města. Jednoduše si ji  
stáhnete do telefonu a připojíte se. Vě-
řím, že se nám tak podaří ještě více zefek-
tivnit komunikaci, přispět k lepší trans-
parentnosti a posunout naše město zase 
o kus dopředu.

Dovolte mi poděkovat vám všem za to, 
že pomáháte dělat naše město takovým, 
jaké je. Vaše práce, sousedská podpora 
a společný duch jsou tím, co nás spo-
juje. Letošní rok ukázal, co vše můžeme 
společně dokázat, když spojíme síly. Ať 
už čelíme výzvám, nebo slavíme naše 
úspěchy, vždy jsme silnější, když táhne-
me za jeden provaz. 

Před sebou máme hektický závěr letošní-
ho roku, nezapomeňme, prosím, na to, co 
se nám osvědčilo v předchozích měsících 
a pokračujme ve stejném duchu i v roce 
2025. Hledejme společné cesty, podpo-
rujme se navzájem a nikdy nezapomí-
nejme na to, že každá snaha, byť sebelep-
ší, má větší dopad, pokud je výsledkem 
spolupráce. Každý z nás může přispět  
k tomu, aby naše město bylo místem, na 
které můžeme být právem hrdí. 

Děkuji vám za váš čas, práci a neustálou 
podporu. 

Přeji vám krásné adventní dny plné po-
hody, zdraví a hezkých okamžiků s vaši-
mi blízkými a těším se s vámi na viděnou 
na náměstí na adventních akcích nebo 
poslední den roku při silvestrovských 
oslavách.

Mgr. Petra Tesková 
starostka města Hlučína

redakce Hlučínských novin

Severní ulice na sídlišti OKD získa-
la nový povrch a celkově atraktivněj-
ší podobu. Práce, které začaly na jaře, 

SKONČILA OPRAVA ULICE SEVERNÍ, NÁSLEDOVAT BUDOU DALŠÍ ETAPY

Opravy v Severní ulici jsou hotové.  
Foto: MÚ Hlučín
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Je dlouholetou tradicí, že na Tři krále 
vyrážejí do ulic koledníci a nad dveř-
mi zanechávají nápis K+M+B, který má 
přinést požehnání domu. Poslední čtvrt 
století už ale koledují ne pro sebe, ale 
pro ty, kteří pomoc potřebují. Tříkrá-
lová sbírka se stala jednou z největších 
charitativních akcí v Česku a každo-
ročně vybere miliony korun, které míří  
k potřebným.

Do sbírky se samozřejmě zapojuje  
i Charita Hlučín. A díky místním, kteří 
rádi pomáhají, patří k nejúspěšnějším  
v regionu.

„Každoročně koleduje na Hlučínsku 
více než 300 kolednických skupin. To 
znamená, že lidí, kteří se aktivně zapojí 
a věnují svůj čas ostatním, je více než 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA POMŮŽE POTŘEBNÝM UŽ PO PĚTADVACÁTÉ
tisícovka. I díky tomuto masivnímu za-
pojení je Tříkrálová sbírka největší dob-
rovolnickou akcí u nás. Bez ochotných 
lidí by nikdy nemohla fungovat a každý, 
kdo by měl zájem se zúčastnit, se může 
obrátit na koordinátora ve svém městě 
či obci,“ uvedl ředitel Charity Hlučín 
Pavel Sobol.

Hlučínská Charita obstarává sbírku ve 
třiadvaceti obcích. Centrem je samo-
zřejmě Hlučín, ale zjednodušeně řečeno 
jejich revír sahá od Ludgeřovic po Tře-
bom. „Letos se v Hlučíně a jeho míst-
ních částech bude koledovat od 10. do  
12. ledna. Je to od pátku do neděle a věří-
me, že lidé i tentokrát otevřou svá srdce  
a svým darem projeví lidskou solida-
ritu s potřebnými, kteří se ocitli v těž-
ké životní situaci. Tříkrálová sbírka je  
o setkávání a osobním předání radost-
né zvěsti. Pokud se ale koledníkům 

skončily v říjnu. Rekonstrukce byla dlou-
hodobě plánována a vycházela ze studie  
s názvem Projekt regenerace veřejného 
prostranství na sídlišti Hlučín OKD zá-
pad. „Je to první etapa tohoto projektu  

a jsem rád, že ji máme úspěšně za sebou. 
Je to jeden z kroků, jak zlepšit podmín-
ky na sídlišti a navázat by na něj měly  
další etapy. Mimo oprav komunikací se 
také zaměříme na parky a zeleň,“ uvedl 
místostarosta Václav Škvain.

Práce se dělaly v několika postupných 
krocích tak, aby co nejméně ovlivnily ži-
vot v okolí. 

„Samozřejmě lidé museli snášet určité 
nepohodlí, ale doufám, že výsledek stojí 
za to. Stávající vozovku jsme rozšířili tak, 
že tam nyní mohou lidé legálně parkovat 
bez toho, že by museli mít strach z pokuty. 
Podařilo se nám vytvořit i několik nových 
parkovacích míst,“ řekl místostarosta.

Nový koberec dostala i předtím nez-
pevněná cesta okolo garáží a řešeny 
byly také přístupy k samotným objek-
tům. Majitelům nyní nabídnou kom-
fortnější příjezd. Rekonstrukce řešila 
i novou dešťovou kanalizaci v celé 
oblasti. 

Kolik se vybralo a jak přispět?
Charita Hlučín
2024	 3 442 621 Kč
2023	 3 306 344 Kč
2022	 3 094 322 Kč

Přispět lze na www.trikralovasbirka.cz 
nebo na účet 66008822/0800 s varia-
bilním symbolem 777988005. 

nepodaří vás zastihnout doma, je mož-
né přispět online nebo zaslat částku na 
účet,“ dodal Pavel Sobol.

V posledních třech letech se vybraná 
částka neustále zvyšuje a to dost výrazně.  
V roce 2022 se na Hlučínsku vybralo přes 
tři miliony korun, letos už to bylo téměř 
tři a půl milionů. Podaří se tuto částku 
překonat i příští rok? To záleží jen na vás.

redakce Hlučínských novin

V areálu Hlučínského jezera pokračuje 
odstraňování škod po povodních. Budovy 
se suší a opravují, poničená sportoviště se 
budou opravovat na jaře, aby byla připra-
vena na sezónu. Nevhodná ke koupání je 
stále voda v jezeře. Její kvalitou se zabý-
vá tým odborníků, který připravuje plán 
detailního odebírání vzorků k analýze pro 
nejvhodnější manipulaci.

„Situaci komplikuje i fakt, že kvalita vody 
v řece je také nežádoucí, a tak nelze ani 
novou vodu připouštět. K celé situaci 
chystáme detailnější informace a na za-
čátku příštího roku veřejnou debatu,“ 
uvedl ředitel příspěvkové organizace SaK 
Petr Staš.

Cyklostezka na levém břehu řeky Opa-
vy je přístupná po most přes řeku Opavu 
směrem na Jilešovice, další úsek je uza-
vřen z důvodu probíhajících stavebních 
prací. Pokud budou dobré klimatické  

POKRAČUJÍ OPRAVY POPOVODŇOVÝCH ŠKOD V AREÁLU 
HLUČÍNSKÉHO JEZERA, NA ČELNÍ HRÁZI I NA MĚSTSKÉM HŘBITOVĚ

Povodně poškodily i hráz Hlučínského jezera. Na její opravě se pracuje.
Foto: Regina Janošová

podmínky, práce skončí do konce roku. 
Termín opravy cyklostezky na levém bře-
hu řeky zatím nebyl stanoven.

Popovodňové škody se odstraňují také na 
městském hřbitově. Do konce listopadu 
má být dokončena betonáž, která zajistí 

stabilizaci svahu tak, aby se dále nesesou-
val. Na základě klimatických podmínek se 
bude dále obkládat zeď kamenným obkla-
dem.  Zeď by měla být hotova do konce 
března a práce skončí postupnou obno-
vou 12 hrobů, která potrvá do 31. května  
příštího roku.
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Když šla stará hospoda v Darkovičkách  
k zemi, okamžitě vyvstala otázka, jak 
využít uvolněný prostor. Proluku tam  
nikdo z místních rozhodně nechtěl ne-
chat. Proto se obyvatelé Darkoviček se-
šli, aby si vyříkali, co by na místě mělo 
vyrůst. Výsledkem bylo přání, aby tam 
vznikl objekt, který by kombinoval ob-
čanskou vybavenost a bydlení. Uběhla 
nějaká doba a celý projekt dostal nový 
impulz.

„Těší mě, že jsme mohli lidem představit 
na dalším veřejném setkání vizualizaci 
multifunkčního domu, kterou vypraco-
vala projekční kancelář Public Ateliér 
manželů Markevičových. Dle ohlasů pří-
tomných se povedla. Vizualizace vychází 
ze zadání, které sami občané Darkovi-
ček definovali na kulatém stolu k tomu-
to tématu v roce 2022,“ uvedl zastupitel  
Tomáš Matýsek.

MULTIFUNKČNÍ DŮM V DARKOVIČKÁCH JE O KROK BLÍŽE K REALIZACI

Multifunkční dům nabídne místo pro klubovnu, komerční prostory, sklady i byty.  
Vizualizace: Public Atelier

Samotný objekt multifunkčního domu 
je navržen jako dvoupodlažní se sedlo-
vou střechou ve tvaru T. „Lidé ocenili i to, 
že projektanti respektovali historii místa  
a  jejich návrh je inspirován tvarem býva-
lého hostince. Je tam navržena klubovna, 
zázemí pro technické služby, které lze využít 
také jako sklad. Dále dva prostory vhodné 
k pronájmu pro komerční služby. V horní 
části vzniknou také dvě bytové jednotky. Vy-
užít se bude dát i půda jako skladovací pro-
stor. Výsledkem by měla být zděná stavba  
s dřevěným krovem, lehkou střešní krytinou 
a celkovou zastavěnou plochou 248 metrů 
čtverečních,“ řekl zastupitel Tomáš Matýsek.

Bydlení pro seniory je navrženo v jed-
noduchém jednopodlažním objektu  
s plochou extenzivní vegetační střechou. 
Umístěny jsou tam čtyři garsonky, které 
jsou uvažovány jako samostatné bydlení 
pro jednu osobu. Dále dva byty o dispozi-
ci 2+kk, které by měly být určeny pro dvě  
společně žijící osoby. 

„Všechny byty jsou samozřejmě bezba-
riérové. Hlavní obytná místnost je vždy 
skrze velké okno propojená s částečně 
krytou terasou a dále se zahradou,“ 
popsal budoucí ubytování pro seniory  
hlučínský zastupitel. 

Návrh je vytvořen v souladu s Doprav-
ním generelem města Hlučína, Územní 
studií sídelní zeleně a Adaptační strate-
gií na změnu klimatu pro město Hlučín. 
Studie dále řeší i prostor za objektem  
a u tělocvičny, kde se počítá napří-
klad s vytvořením venkovního hřiš-
tě nebo například menším venkovním 
amfiteátrem. 

„Jsem velice rád, že od vyslovení první-
ho nápadu v roce 2018 jsme se posunu-
li až sem. Následovat bude projektová 
dokumentace a pak již samotná stavba. 
Jsem optimista a věřím, že objekt bude 
do roku 2030 hotový,“ dodal Tomáš 
Matýsek. 

KDY O VÁNOCÍCH 
DO KNIHOVNY?
Pokud si myslíte, že pod stromeč-
kem nenajdete žádnou knihu a bo-
jíte se, že nebudete mít co číst, měli 
byste ještě před Vánocemi navštívit 
knihovnu. Městská knihovna Hlu-
čín bude otevřena do 23. prosince, 
kdy ji můžete navštívit od 8 do 15 
hodin. Po Novém roce otevírá opět 
v pondělí 6. ledna. Knihovna v Dar-
kovičkách bude otevřena již v pátek 
3. ledna.

RADNICE BUDE 
UZAVŘENA
Den před vánočními svátky a den po 
Vánocích nebude hlučínská radnice 
pro veřejnost přístupná. „Městský 
úřad Hlučín bude v pondělí 23. pro-
since a v pátek 27. prosince 2024 
uzavřen,“ informoval tajemník úřa-
du Petr Čegan.

HASIČI DOSTANOU
STŘÍKAČKU
Zastupitelstvo města Hlučína roz-
hodlo o přijetí účelové dotace ve 
výši max. čtyři miliony korun  
z rozpočtu Ministerstva vnitra ČR, 
programu Investiční účelové dotace 
pro jednotky sboru dobrovolných 
hasičů obcí, na realizaci projektu  
s názvem Cisternová automobilová 
stříkačka pro JSDH Hlučín.

NOVÉ VYBAVENÍ 
PRO HASIČE
JSDH Hlučín-Darkovičky získa-
la příspěvek ve výši 66 tisíc korun 
na nákup nových zásahových oble-
ků. JSDH Hlučín zase obdržela 140 
233 korun na pořízení nových přileb  
a oděvů. Tyto příspěvky poskytla Na-
dace Agrofert jako poděkování ha-
sičům za jejich činnost. Další peníze 
získaly jednotky z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje. Částka ve výši 493 
tisíc korun pokryje náklady vzniklé  
v souvislosti s řešením povodní.

Nezaměstnanost na Hlučínsku zů-
stává i nadále pod okresním průmě-
rem. V meziročním srovnání došlo 
k nárůstu počtu uchazečů o 231 
osob, podíl nezaměstnaných osob se 
však stále udržuje na nízké hodno-
tě 2,7 procenta. Ke konci října bylo  
v evidenci úřadu práce v Hlučíně 
evidováno celkem 748 uchazečů  
o zaměstnání, to je o 22 osob více než 
v měsíci září. Mužů i žen je v sou-
časné době v evidenci Úřadu práce 
v Hlučíně shodně 374. Počet absol-
ventů a mladistvých mírně klesl.  
V říjnu dosáhl hodnoty 52, což je 
o 10 osob méně než v září. Ab-
solventi a mladiství tak tvoří 7 % 
z celkového počtu evidovaných 
uchazečů.

INFORMACE 
Z ÚŘADU PRÁCE

DEN VETERÁNŮ PŘIPOMÍNÁ OBĚTI A ÚČASTNÍKY VÁLEK
redakce Hlučínských novin

Vedení města Hlučína si také letos při-
pomnělo památku a zásluhy válečných 
veteránů, a to hned na třech místech ve 
městě. V pondělí 11. listopadu od 10.30 
hodin v obřadní síni hřbitova Březiny 
odsloužil mši hlučínský farář Petr Rak. 
O půl hodiny později starostka Petra Tes-
ková a místostarosta Václav Škvain spolu 
s příslušníky Armády ČR – Vojenského 
veterinárního ústavu Hlučín a farářem 
Petrem Rakem položili kytice k pamětní 
desce před obřadní síní hřbitova. Kytice 
položili také na hřbitově Rudé armády  
a na městském hřbitově v Hlučíně. Foto: MÚ Hlučín

ODPADY: NOVÉ VYHLÁŠKY, ČERNÉ SKLÁDKY A VÁNOCE
redakce Hlučínských novin

Zastupitelstvo města Hlučína schválilo 
obecně závaznou vyhlášku o systému 
odpadového hospodářství obce. 

Poplatek za odpad zůstal nezměněn, no-
vinkou je možnost zapojení podnikatelů 
s  jejich odpady do systému obce. Ce-
ník této služby a smlouvu bude zastu-
pitelstvo schvalovat na svém zasedání  
12. prosince 2024.

Velký problém, který se v  souvislos-
ti s  odpady často vyskytuje, jsou čer-
né skládky. „Lidé si neuvědomují, že 
pokud položí odpad vedle kontejneru, 
zakládají tím černou skládku a mohou 
za to dostat pokutu až do výše 50 ti-
síc korun. Je to zbytečné a přidělává 
to technickým službám spoustu práce, 
kterou pak hradí město. Firma, kte-
rá se o svoz odpadu stará, vyváží jen 
obsah kontejnerů, ne to, co je okolo,“ 
uvedl Jan Drbušek z  odboru výstavby  

a životního prostředí hlučínské radnice. 
Pokud lidé vidí někoho, kdo nechává 
odpad mimo kontejnery, měli by volat 
městskou policii.

V souvislosti s Vánočními svátky dojde 
i k úpravě termínů svozu odpadu. 

Náhradní svoz za první svátek vánoč-
ní je ve čtvrtek 28. prosince 2024 a za 
Nový Rok 2025 je ve středu 4. ledna. 
Týká se oblasti Hlučín H3.
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HLUČÍN PŘIPRAVUJE VZNIK SENIOR POINTU, NABÍDNE INFORMACE, POMOC I ZÁBAVU
redakce Hlučínských novin

Senior Pointy jsou kontaktní místa ur-
čená pro seniory. K dispozici jsou jim 
vzdělávací a také volnočasové aktivity 
zdarma. Pravidelně pořádají přednáš-
ky na téma nevýhodných nákupů a pre-
vence před podvodným jednáním ze 
strany obchodníků. Kromě toho ve spo-
lupráci s jednotkami Integrovaného zá-
chranného systému pořádají semináře 
na témata bezpečnosti v domácnostech  
a obecného ohrožení. A mimo to organizu-
jí klubová setkání a volnočasové aktivity, 
při kterých kreativně zaměstnávají hlavu  
i ruce. Na kontaktních místech jsou  
k dispozici počítače s přístupem na 
internet, tiskárny a kopírky. Samo-
zřejmostí je sociální zázemí a občer-
stvení. Ve vybraných Senior Pointech 
navíc pomohou i s řešením právních 

STRÁŽNÍCI SE PŘÍKLADNĚ STARAJÍ O BEZPEČNOST OBČANŮ
Lumír Prejda
velitel městské policie

Heslo pomáhat a chránit má sice ve 
svém profilu státní policie, ale také 
my strážníci každodenně pomáháme  
a chráníme své spoluobčany. Jen v po-
sledních několika týdnech jsme měli 
několik zásahů, které si vysloužily 
uznalý respekt i ze strany kolegů z Po-
licie ČR. Například 25. října si během 
pravidelné pochůzky na autobusovém 
nádraží všimla naše strážnice mladého 
muže, o kterém věděla, že je po něm 
vyhlášeno celostátní pátrání. Přestože 
se pokusil o útěk, kolegyně ho společně  
s členy motohlídky zajistila a předala 
Policii ČR.

O pár dní později, v neděli 3. listopadu, 
jsme společně s hlídkou obvodního oddě-
lení Policie ČR Hlučín zabránili potyčce 
asi dvaceti zahraničních fotbalových 
hooligans, kteří si chtěli poměřit síly   
u štěrkovny. Ačkoli situace nebyla jed-
noduchá, zajistili jsme místo až do  
příjezdu policejních posil. 

Následující den strážníci během kont-
roly čekárny na autobusovém nádraží 
při vykazování osob poznali ženu, kte-
rá byla v celostátním pátrání. Převoz na 
služebnu zkomplikoval její přítel, který 
začal hlídku slovně napadat, vyhrožovat 
a naznačovat fyzický výpad. Proti našim 
strážníkům však neměl šanci. Za použití 
donucovacích prostředků byl sveden na 
zem a spoután. Jeho chování je postou-
peno k řešení správnímu orgánu. 

Toto je jen několik příkladů, jak se 
městská policie stará o bezpečí Hlu-
číňáků. Její každodenní práce a rozsah 
je mnohem pestřejší a skládá se z řady 
menších či větších úkolů. Bohužel ne 
vždy se strážníci setkávají s pochopením  
a často jsou terčem nejrůznějších slov-
ních útoků. Ať už na ulici nebo na sociál-
ních sítích. Snad tímto příspěvkem aspoň 
trochu změníme pohled některých lidí na 
naši práci a inspirujeme je spíše k větší 
spolupráci a oznámení protiprávního jed-
nání na tísňovou linku. Protože jen spo-
lečnými silami dokážeme zlepšit život  
v Hlučíně.

Zásah proti agresivnímu muži na autobusovém nádraží.  
Foto: archiv MP Hlučín

problémů včetně vypracování dokumen-
tů, řešením dědických řízení, při re-
klamacích nebo v občansko-právních 
sporech, například mezi sousedy nebo  
v rodině.

„Město Hlučín plánuje rekonstrukci býva-
lého kina. Pokud se podaří zajistit finanč-
ní prostředky na tuto rekonstrukci, bude  
v objektu spuštěn i provoz plánovaného 
Senior Pointu. S počáteční investicí a pro-
vozem by mohl pomoct i Moravskoslezský 
kraj, který letos finančně podpořil provoz 
15 kontaktních míst ve 13 městech v regi-
onu,“ vysvětluje zastupitelka Žaneta Tho-
masová, která na zřízení Senior Pointu  
v Hlučíně spolupracuje.

Senioři mají často potíže s přístupem ke 
zdravotní péči a sociálním službám, ze-
jména pokud mají omezenou mobilitu 

nebo finanční prostředky. Takové věci 
se neřeší snadno, a Senior Point může 
pomoct ke zlepšení jejich situace v této 
oblasti. 

„Často řeší právní záležitosti a složité 
rodinné situace, také bezpečnost náku-
pů na internetu a případné vrácení zboží  
a reklamace. V Senior Pointu si mohou 
v klidném a přátelském prostředí o všech 
těchto problémech popovídat s odborným 
pracovníkem a najít jejich řešení,“ uvádí 
Drahomíra Jandátová, předsedkyně Klu-
bu seniorů Hlučín, která navštívila Senior 
Point Ostrava-Jih a s myšlenkou na jeho 
zřízení v Hlučíně přišla. 

Se vznikem Senior Pointu je spojen také 
vznik nových pracovních míst. Otevřený 
by mohl být minimálně dvakrát týdně po 
4 hodinách. 

Rozsvícení vánočního stromu patří k nejhezčím akcím roku. I díky podpoře Skupiny ČEZ. 
Foto: Kamil Vitásek

„Předpokládáme, že to budou lidé v dů-
chodovém věku, kteří mají zkušenosti  
v sociální oblasti. Proškolíme je a přidáme 
metodické vedení. Spousta seniorů chce 
být ještě užitečných a spojení odborně vy-
školených seniorů se zájmem o práci s lid-
mi a proaktivitou se jeví jako výborné ře-
šení,“ doplňuje zastupitelka Thomasová. 

Kromě Senior Pointu se posuzovalo také 
zřízení Socio Pointu v Hlučíně, který by 
pomáhal i odborné veřejnosti a sociál-
ním pracovníkům, s řešením osamělosti 
seniorů, domácím násilím páchaným na 
seniorech, bezdomovectvím a dostupnos-
tí zdravotní péče. Do jeho agendy spadá 
také prevence zadlužení a akutní krize 
člověka s duševním onemocněním. Samo-
statný Socio Point zatím v Hlučíně zřízen 
nebude, ale tématy se bude možné zabývat  
v připravovaném Senior Pointu. 

VÁNOČNÍ STROM NA MÍROVÉM NÁMĚSTÍ ROZSVÍTÍME PRVNÍ PROSINCOVOU NEDĚLI

redakce Hlučínských novin

Také letos se budou na Mírovém náměstí 
konat adventní neděle plné hudby a zpě-
vu. Těšit se můžete na Ježíškovu poštu, 
zvoničku, dílničky pro děti, prodejní 
stánky, bohaté občerstvení i postupné za-
pálení čtyř svíček. 

Čekání na Ježíška letos i obyvatelům 
Hlučína zpříjemňuje Skupina ČEZ, kte-
rá městu stejně jako v předchozích letech 
přispěla na slavnostní nazdobení obecní-
ho vánočního stromu a doprovodnou akci 
spojenou s jeho slavnostním rozsvícením. 
Vánoční strom doplní již tradiční advent-
ní věnec, který každý rok zhotovují dob-
rovolníci z dodaných větví jehličnanů od 
veřejnosti.

Adventní setkání u vánočního stromu, 
kdy si sousedé mohou užít slavnostní 
atmosféru, pobavit se a popřát si hezké 
svátky přímo v centru Hlučína na náměs-
tí, je naplánováno na neděli 1. prosince 
od 17 hodin.

„Vánoční strom se na krásně vyzdobeném 
náměstí rozsvítí první adventní neděli. 
Slavnostní událost podpořila také letos 
Skupina ČEZ a já jim děkuji za finanční 
příspěvek ve výši 40 000 korun, díky kte-
rému u nás bude atmosféra první prosin-
cové neděle ještě atraktivnější. Rozsvícení 
vánočního stromu bude v 16 hodin před-
cházet zapálení první svíce na advent-
ním věnci, které připadlo hlučínskému 
faráři Petru Rakovi. Těším se na viděnou  
s obyvateli města nejen při této příležitos-
ti, ale i o dalších adventních nedělích. Užít 
si můžeme společně bohatý předvánoční 
program i dobré jídlo a pití,“ konstatovala 
starostka města Petra Tesková.

Doprovodný program bude na náměstí 
probíhat každou prosincovou neděli až do 
22. prosince, vždy od 15 do 18 hodin. Více 
informací o programu oslav adventu je na 
straně 16.
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V kapli stál bohatě vyřezávaný oltář. Na ústředním plátně byl zobrazen sv. Jan  
a pod ním Hradčany a Karlův most.  

Foto: NPÚ Brno

ODKUD SE VZALY SOCHY SV. JANA NEPOMUCKÉHO, KTERÉ ZDOBÍ NAŠE ULICE?
Jiří Jung 
Ostravská univerzita
Jiří Neminář 
Muzeum Hlučínska

Jan Nepomucký je neodmyslitelně spja-
tý s barokem i se středoevropskou kra-
jinou. Těžko si představit staré mosty, 
silnice, náměstí či návsi bez jeho soch. 
Ani v Hlučně tomu nebylo jinak. Popu-
larita svatého Jana začala prudce narůstat  
v 18. století, kdy se zařadil mezi jednoho 
z nejoblíbenějších světců. Baroko tehdy 
stvořilo spektakulární legendu. Kdo však 
byl skutečný Jan Nepomucký?

Jan Nepomucký nebo Johánek  
z Pomuku?
Reálným předobrazem svatého Jana Ne-
pomuckého byl Johánek z Pomuku (před 
1350–1393), generální vikář pražské ar-
cidiecéze. Na svou dobu byl mimořádně 
vzdělanou osobností ovládající několik 
jazyků. Poté, co absolvoval studium v Pra-
ze, vydal se do Itálie na padovskou uni-
verzitu, kde chvíli dokonce zastával úřad 
rektora. Svá studia zakončil jako doktor 
obojího práva. V době mocenských sporů 
arcibiskupa Jana z Jenštejna s Václavem 
IV. byl vikář Johánek na příkaz krále zajat 
a vězněn. Při výslechu, jenž se neobešel 
bez mučení, zemřel a jeho mrtvé tělo bylo 
následně shozeno z Karlova mostu do Vl-
tavy. Podle legendy se nad místem, kde jej 
po několika dnech z řeky vylovili rybáři, 
objevilo pět hvězd. 

Dodnes rozšířená domněnka hovoří  
o tom, že Johánek měl působit také u dvo-
ra jako zpovědník královny Žofie a mučen 
byl údajně proto, že odmítal žárlivému 
Václavu IV. prozradit zpovědní tajemství 
jeho manželky. Tato romantická legen-
da je však historicky nepravděpodobná  
a neexistují pro ni žádné doklady. Ve sku-
tečnosti Johánek překazil plány na zříze-
ní nového biskupství, jež mělo vzniknout 
na půdorysu benediktinského kláštera  
v Kladrubech. Johánkovi se podařilo za-
mezit zrušení kláštera, a tak se na něj snesl 
králův hněv.

Vznik legendy
Již během 15. století vznikly kolem Johán-
kovy osoby první legendy. V 17. století 
jeho kult sílil zejména zásluhou jezuity 
Bohuslava Balbína. Již v roce 1683 byla 
na Karlově mostě umístěna Nepomuc-
kého bronzová socha od Jana Brokoffa  
a roku 1708 mu byl v Hradci Králové za-
svěcen první kostel, ačkoliv Nepomucký  
v té době ještě nebyl prohlášen za svatého. 

Kanonizační proces byl zahájen teprve  
v roce 1715. Po šesti letech došlo nejprve 
k jeho blahořečení a v roce 1729 proběhlo 
prohlášení Nepomuckého za svatého. Již 
následujícího roku založil majitel hlučín-
ského panství František Řehoř Giannini 
(1693–1758) v reakci na tuto událost nábo-
ženské bratrstvo sv. Jana Nepomuckého. 

Ostatky Nepomuckého jsou dodnes ulo-
ženy v monumentálním stříbrném ná-
hrobku v katedrále sv. Víta na Pražském 
hradě. Když bylo jeho tělo pro účely sva-
tořečení exhumováno, objevili v lebeč-
ní dutině pozůstatek tkáně, který doboví 
lékaři považovali za jazyk. Při kontaktu 

tato senzační relikvie navíc měnila barvu 
i konzistenci, což tehdy jednoznačně in-
terpretovali jako zázrak. Mělo jít o jasný 
důkaz, že světec neprozradil zpovědní 
tajemství. Teprve moderní zkoumání uká-
zalo, že domnělý jazyk je ve skutečnos-
ti pozůstatkem mozkové tkáně, která na 

Kaple sv. Jana Nepomuckého stála na hlučínském náměstí až do roku 1940.  
Foto: Muzeum Hlučínska

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

čerstvém vzduchu a možná i díky manipu-
laci zčervenala. 

Světcovy atributy
Podobu sv. Jana, jak ji definovalo ba-
rokní umění, zná téměř každý, neboť 
jeho sochy ozdobily nejednu venkov-
skou náves, městské zákoutí či zábra-
dlí mostů a jeho obrazy se staly takřka 
povinnou součástí výzdoby barokních 
kostelů. Nejčastěji je zobrazen v ka-
novnickém oděvu s krucifixem a pal-
movou ratolestí, která symbolizuje jeho 
násilnou mučednickou smrt. Na hlavě 
má kanovnický biret a kolem svatozář 
z pěti hvězd. Často si dává prst k ús-
tům jako odkaz na zmíněnou legendu 
o neprozrazeném zpovědním tajem-
ství. Běžným výtvarným námětem bývá  
i údajná zpověď královny Žofie a zejmé-
na dramatický výjev shazování světcova 
mrtvého těla z mostu do Vltavy.

Dobová úcta ke sv. Janu byla skutečně 
veliká. Díky propagaci jeho kultu jezuit-
skými misionáři se s jeho sochami mů-
žeme potkat téměř po celém světě: zcela 
běžně i v Jižní Americe nebo v Benát-
kách, kde je uctíván jako patron gondo-
liérů. Hojně se objevuje také na Hlučín-
sku. Čestné místo nový světec zaujímá 
na fresce v zámecké kapli v Kravařích 
dokončené v roce 1730. Z téhož roku po-
chází v Kravařích i jeho socha, která je 
zároveň nejstarší na Hlučínsku. Další se 
nacházejí v Hlučíně, Píšti, Šilheřovicích, 
Velkých Hošticích či Dolním Benešově.

Kaple na náměstí
V roce 1725 byla uprostřed náměstí  
v Hlučíně postavena kaple svatého Jana 
Nepomuckého. Stavba to byla nevelká  
a z architektonického hlediska dosti jed-
noduchá, ba všední. Přesto bylo její vybu-
dování památným okamžikem. Postavit ji 
nechal majitel hlučínského panství hrabě 
Jan Josef z Gašína (1681–1738), přísluš-
ník významného slezského katolické-
ho rodu, který se tímto gestem připojil  
k propagaci kultu nového českého svět-
ce. Symbolicky lze říci, že zároveň  
s touto stavbou dorazila i do Hlučína, kte-
rý do té doby platil za provinční zaostalé 
městečko, barokní kultura. Teprve tehdy 
pronikly do regionu velkolepé katolické 
církevní slavnosti. Náboženský život se 
úzce propojil s výtvarným uměním, hud-
bou i literaturou a na vesnicích začaly být 
budovány nové barokní kostely s boha-
tou výzdobou a vztyčovány sochy svaté-
ho Jana Nepomuckého. Bez zajímavosti 
není ani fakt, že ve stejném roce jako 
kaple na náměstí, byla odhalena i socha, 
která dnes stojí na Dlouhoveské ulici. 
Jedná se o velmi precizní sochařské dílo, 
které svou kvalitou překračuje hranice 
regionu. Původní umístění sochy je ov-
šem tak trochu záhadou. Předpokládá se 
umístění na místě s větším symbolickým 
významem. Dobové prameny ovšem  
v této záležitosti zarytě mlčí.
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SLAVNOST SVATÉHO MARTINA – TRADICE, KTERÁ ZAHŘEJE SRDCE A SPOJUJE LIDI

Tereza Sládečková
tým rodičů Via Montessori 

Ve čtvrtek 7. listopadu se v Hlučíně kona-
la tradiční Slavnost svatého Martina pořá-
daná školou Via Montessori a Montessori 
centrem Hlučín. Do příprav a realizace se 
zapojili všichni – děti, učitelé i rodiče, což 
přidalo celé akci na jedinečnosti.

Slavnost se stala oslavou hodnot, jako 
jsou laskavost, soucit a radost z pospoli-
tosti, a nabídla bohatý program, který spo-
jil tradici s charitativní pomocí. Kulturní 
dům Hlučín se odpoledne zaplnil tvoři-
vými dílnami pod vedením Montessori 
centra. Děti i dospělí si mohli vyzkoušet 
výrobu drobností, které už nesly první ná-
dech blížících se Vánoc. Atmosféru zpří-
jemnilo vystoupení dětí z Via Montessori 
i z mateřské školy Severní, jejichž pečlivě 
připravený program vykouzlil úsměvy na 
tvářích přítomných a sklidil velký potlesk.

Děti z Via Montessori vyrobily doma i ve 
škole krásné výrobky, které za dobrovol-
ný příspěvek nabízely návštěvníkům. Ti si 
domů mohli odnést nejen dekorativní, ale 
i praktické drobnosti a třeba i novou po-
kojovou rostlinku. Žáci devátého ročníku 
připravili lahodné občerstvení – nechyběla 

I letos do Hlučína přijel na bílém koni svatý Martin.  
Foto: Via Montessori

výborná káva ani domácí zákusky, které 
deváťáci pravidelně připravují na školní 
akce. Se svým úkolem si poradili na jed-
ničku s hvězdičkou.

Stejně jako každý rok měla slavnost i cha-
ritativní rozměr. Týden před konáním pro-
bíhal ve škole sběr oblečení pro potřebné, 
a během slavnosti se uskutečnil oblíbený 
„swap“ – výměna oblečení, který přilákal 
mnoho zájemců. Novinkou letošního roku 
byla tichá aukce obrazů, které vytvořili 
žáci prvního trojročí Via Montessori, a její 
výtěžek byl věnován na dobročinné účely.

Celou akci moderovali samotní žáci – ne-
jen v češtině, ale i v prajzštině, všechny 
přítomné to pobavilo a sklidili zasloužený 
potlesk. Přestože moderátoři byli žáci te-
prve šesté a osmé třídy, jejich profesionál-
ní vystupování působilo, jako by patřili na 
televizní obrazovky.

Nechyběl ani očekávaný příjezd samot-
ného svatého Martina, který každoroč-
ně všechny potěší, ale i pobaví. Slavnost 
završil večerní lampionový průvod, kte-
rý vyrazil z kulturního domu a zamířil 
na nádvoří hlučínského zámku. Tam na 
účastníky čekalo hudební vystoupení  
s akordeonem, skvělé občerstvení z Logr 

Café, teplý punč a ohniště, kde se všichni 
mohli zahřát a pokračovat v příjemných 
rozhovorech.

Díky škole Via Montessori, jejím žákům, 
rodičům i přátelům se podařilo vytvořit 

slavnost, která spojila rodiny. Všichni od-
cházeli s hřejivým pocitem, že pomáhat  
a být spolu patří k nejhezčím věcem, které 
můžeme v životě zažít. 

Těšíme se zase za rok. 

ZŠ HORNICKÁ NAVAZUJE PARTNERSKÉ VZTAHY SE ŠKOLAMI Z CELÉ EVROPSKÉ UNIE
Barbara Glacová
ZŠ Hornická

Program Erasmus+, do kterého jsme jako 
jedna z mála základních škol zapojili  
i žáky, má význam nejen pro kvalitní  
a efektivní výuku cizích jazyků.

Zapojení žáci se vzdělávají v rámci pro-
jektu napříč všemi předměty v anglickém 
jazyce, získávají zkušenosti a znalosti ji-
ných kultur, navazují přátelství s vrstevní-
ky v cizích zemích a cestují do zahraničí 
s dotacemi.

My, učitelé, navazujeme partnerské vzta-
hy se školami po celé EU, předáváme 
si zkušenosti a učíme se novým doved-
nostem, porovnáváme školské systémy  
a vzájemně se obohacujeme o nové nápady  
a poznatky. 

Ale to stále není vše.

Rozšířili jsme povědomí o ČR, a kon-
krétně i přímo o našem krásném měs-
tě, do více než třinácti destinací v celém 

Zkušenosti z programu Erasmus + představila ZŠ Hornická i veřejnosti.  
Foto: archiv školy

evropském prostoru. Tato reprezentace je 
o to důležitější a zajímavější tím, že naši 
partneři také přijíždějí sem k nám. 

To vše a mnohem více bylo možné se do-
zvědět 24. října v Muzeu Hlučínska, kde 
jste nás mohli navštívit. 

Děkujeme všem bývalým i současným 
žákům naší školy, že přišli prezentovat 
a předat své zkušenosti z projektů, které 
jsme v rámci Erasmus+ absolvovali. 

Dík patří též našim skvělým pedagogům, 
kteří projekty vytvářejí a vedou. Je to ná-
ročná práce, kterou vykonávají především 
ve svém osobním volnu. Velmi si toho 
vážíme.

A děkujeme Vám všem, kteří jste nás ja-
kýmkoli způsobem podpořili. Též Vám, 
kteří jste nás na zámečku navštívili. 

Pokud jste nás navštívit nestihli, 
nezoufejte! 

Zdaleka nekončíme! Spíše naopak…

ZROVNA JSME SE VRÁTILI Z FRANCIE
Barbara Glacová
ZŠ Hornická 

V týdnu od 4. do 8. listopadu 2024 v rám-
ci programu Erasmus+ strávili žáci našich  
7. a 8. tříd nezapomenutelný čas v partner-
ské škole Collegé Jean Pujo v malé bas-
kické vesnici Saint-Étienne-de-Baïgorry 
v podhůří Pyrenejí, jen pár kilometrů od 
španělských hranic. 

V projektu Mindful Mosaic: Bridging 
Culture and Well-Being se žáci společně 
věnovali tématu well-being, vyzkoušeli si 
nahrávání ve školním rádiu a věnovali se 
samozřejmě našim kulturám. Aktivně se 

zapojili do sportovních aktivit, charitativ-
ního běhu na podporu handicapovaných 
vrstevníků a také si vyzkoušeli typickou 
baskickou hru palu, kterou si velmi oblíbili.

Navštívili jsme poslední zastávku Svato-
jakubské cesty Saint-Jean-Pied-de-Port  
a přímořská letoviska Bayonne a Biarritz  
s typickou baskickou architekturou, kde se 
někteří prošli po pláži. Žáci si vyzkoušeli 
život v ryze venkovské oblasti a dokázali 
se výborně přizpůsobit zcela jinému reži-
mu dne. 

Už se těšíme, až naše baskické kamarády ze 
Španělska přivítáme v únoru na naší škole.

VYŘEZÁVÁNÍ DÝNÍ A LAMPIONOVÝ PRŮVOD
Anna Macková
ZŠ a MŠ Hlučín-Bobrovníky 

Na začátku listopadu se v naší mateřské 
škole uskutečnily dvě krásné a tradiční od-
polední akce: vyřezávání dýní a vystoupe-
ní pro rodiče s lampiónovým průvodem. 

Děti společně s rodiči vyřezávaly dýně. 
Některé měly úsměvavé obličeje a jiné 
zase děsivé výrazy. Každá z nich byla 
malým uměleckým dílem, které zrcadlilo 
fantazii a nápaditost dětí.  

Po tomto kreativním odpoledni násle-
dovalo další, kde nás zahřálo na duši 

vystoupení dětí pro rodiče. Děti zpívaly  
a recitovaly s nadšením, a na tvářích rodi-
čů bylo vidět dojetí a hrdost, jak se dívali 
na své malé ratolesti. Po vystoupení jsme 
se vydali na lampionový průvod, který ješ-
tě více umocnil kouzelnou atmosféru. 

Když se večerní ulice rozzářily tisíci ma-
lých světýlek, a děti s rodiči šli v čele, 
všichni si užívali chvíle plné radosti, spo-
jené s tradičními rituály a rodinnou souná-
ležitostí. Byla to nezapomenutelná chvíle, 
která spojila všechny zúčastněné.

Atmosféra obou akcí byla naprosto 
kouzelná.
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Lenka Nováková
Základní škola dr. Miroslava Tyrše 

Žákovský parlament naší školy tvoří žáci 
od 4. do 9. ročníku, kteří se pravidel-
ně scházejí, aby společně pracovali na 
rozvoji důležitých dovedností, jako jsou 
zodpovědnost a samostatnost. Každou 
třídu většinou zastupují dva žáci a spo-
lečně tak vytvářejí silný tým s význam-
ným vlivem na dění ve škole. Parlament 
se věnuje řadě činností, mezi které pa-
tří také organizace charitativních akcí  
a snaha pomáhat těm, kteří to potřebují.

Poslední schůzku parlamentu svou 
přítomností a také hlasováním pod-
pořila starostka Petra Tesková. Spo-
lečně vybírali z patnácti charita-
tivních projektů, které navrhli žáci  
2. stupně, s cílem zvolit ty nejpotřeb-
nější. Hlasovali členové parlamentu  
i autoři všech charitativních projek-
tů. Ve finálním výběru zvítězily hned 
dva. První z nich zaměřili žáci na po-
moc šestiletému Matyáškovi z Opavy, 
který trpí dětskou mozkovou obrnou. 

ŽÁKOVSKÝ PARLAMENT POMÁHÁ, PODPOŘIL DVA ZAJÍMAVÉ CHARITATIVNÍ PROJEKTY

JAK SE USPÁVAJÍ PŘED ZIMOU BROUČI A BERUŠKY? PŘECE S LAMPIONY

Výtěžek z charitativního florbalového 
turnaje bude věnován na jeho rehabili-
tace, což mu může výrazně pomoci ve 
zlepšení kvality života. Druhý projekt, 

Žákovský parlament na ZŠ dr. Miroslav Tyrše pomáhá i s charitou.  
Foto: archiv školy

tentokrát spojený s charitativním bad-
mintonovým turnajem, podpoří orga-
nizace věnující se ochraně týraných 
zvířat.

Díky těmto akcím žáci nejen pomáha-
jí potřebným, ale také získávají cenné 
zkušenosti v oblasti týmové spolupráce 
a občanské odpovědnosti.

Veronika Faiková
ZŠ a MŠ Darkovičky  

Je úterní odpoledne 15. října a Základní 
školou v Darkovičkách se line vůně dý-
ňových dobrot. Perníčky, zákusky, polév-
ky… To vše rychle mizí, protože při práci 
člověku vyhládne.

DÝŇOBRANÍ V DARKOVIČKÁCH

Dýňobraní v Darkovičkách. 
Foto: archiv školy

vychovatelky
ZŠ a MŠ Hlučín-Bobrovníky

Žáci ZŠ Hlučín-Bobrovníky se v rám-
ci inovativního vzdělávacího programu 
vydali na exkurzi do Zoo Lešná, která 
chová přes 230 druhů zvířat a po pražské 
zoo je druhou nejnavštěvovanější zoolo-
gickou zahradou v Česku. První Zoo ve 
Zlíně založil už v roce 1930 Tomáš Baťa.

Bylo nádherné slunečné podzimní po-
časí. Celkem se akce zúčastnilo 46 
osob, včetně dětí, rodičů, vychovatelek  
a ředitelky.

Pro děti to byla nejen příležitost poznat 
rozmanitá zvířata z celého světa, protože 
expoziční plochy jsou rozděleny podle 
světadílů na ploše téměř 51 hektarů, ale 
také to byl skvělý způsob, jak prohloubit 
své znalosti o přírodě v přátelském a in-
spirativním prostředí.

Zaujal nás velký počet průchozích ex-
pozic, mezi nimiž vyčnívala Zátoka 

DĚTI VYRAZILY DO ZLÍNSKÉ ZOO
rejnoků. Zde měly děti možnost tyto pa-
ryby pohladit i nakrmit.

Výlet do zoo byl jedinečným spojením 
zábavy a vzdělávání, kde se účastníci 
mohli dozvědět mnoho zajímavostí o zví-
řatech a jejich přirozených stanovištích.

V málokteré evropské zoologické zahra-
dě lze najít tak výrazné propojení ex-
pozic zvířat a rostlinné výsadby, což se 
nám moc líbilo.

Díky podzimní atmosféře a příjem-
ným teplotám byla návštěva ještě 
atraktivnější.

Akce přispěla k posílení vzájemného 
vztahu mezi dětmi, rodiči a vychovate-
li, což je jedním z hlavních cílů našeho 
vzdělávacího programu.

Celý den jsme si užili naplno a odnesli 
si spoustu nových zážitků a vědomostí, 
které budeme moci využívat v dalším 
vzdělávání. 

Rodiče se svými dětmi v tematicky vy-
zdobených třídách vyřezávají dýně. Ně-
které roztomilé, jiné s děsivými obliče-
ji. Rozsvícené výrobky postupně zdobí 
školní zahradu, rodiče si u punče vymě-
ňují své nejlepší recepty z Prajzské. A kde 
jsou děti? Pořád ještě dojídají dýňové po-
choutky. Takové bylo naše Dýňobraní. 

Jana Pchálková
ZŠ a MŠ Darkovičky  

V pátek 18. října 2024 se uskutečnila 
v naší obci Hlučín-Darkovičky vese-
lá a oblíbená akce Uspávání berušek  
a broučků s lampionovým průvodem, 
která přilákala desítky nadšených dětí  
i rodičů. Program byl velmi pestrý a ba-
vil malé i velké. Děti se převlékly do kos-
týmů berušek a broučků a zúčastnily se 
tanečků, soutěží a her, za které je čekala 
sladká odměna. Atmosféru podzimní-
ho podvečera ozvláštnil tradiční lam-
pionový průvod, který vedl až k místní 
základní škole, kde se všichni zastavili  
u vystavených strašidelných dýní.

Závěrem večera si účastníci užili společ-
né opékání párků, což bylo příjemným 
zakončením akce. 

Děti z Darkoviček uspaly broučky a berušky. 
Foto: archiv školy

Součástí akce bylo i opékání párků. 
Foto: archiv školy
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STUDENTKA HLUČÍNSKÉHO GYMNÁZIA ZÍSKALA STIPENDIUM VE SPOJENÝCH STÁTECH
Tereza Petzuchová
Gymnázium Josefa Kainara 

Na konci minulého školního roku se 
uskutečnilo výběrové řízení, na jehož 
konci získaly tři studentky z celé České 
republiky možnost zúčastnit se programu 
Women2Women, které vyhlašuje organi-
zace Empower Peace. 

Ta poskytuje příležitosti a nástroje pro 
rozvoj znalostí a kompetencí mladé gene-
race v oblasti kultury, posílení vzájemné-
ho respektu a chápání, podporu míru a vní-
mání současného dění. Women2Women 
je vzdělávací program určený dívkám ve 
věku 15 až 19 let. V průběhu deseti dnů 
mohou vybraná děvčata poznat, jak se lze 
stát angažovanými členkami společnosti. 
Setkání s inspirativními vzory jim může 
pomoci posílit jejich vůdčí schopnosti  
a navázat mezinárodní kontakty.

Jednou z těchto dívek se stala i stu-
dentka Gymnázia Josefa Kainara 
Kristýna Machalová, která nám po-
vyprávěla o svých zážitcích a zkuše-
nostech. „Na přelomu července a srp-
na jsem měla jedinečnou příležitost 

ZÁŽITKY, HUDBA, INSPIRACE – TO VŠE NABÍDL ERASMUS DAYS NA HLUČÍNSKÉM GYMNÁZIU
Pavlína Gelnarová
Gymnázium Josefa Kainara

Erasmus Days Festival, který se uskuteč-
nil v pátek 18. října na Gymnáziu Josefa 
Kainara, byl skvělou příležitostí pro stu-
denty i širokou veřejnost, jak se sezná-
mit s cennými možnostmi, které program 
Erasmus+ nabízí. Cílem organizátorů bylo 
nejen přiblížit účastníkům hodnotu mezi-
národních výměn a studijních pobytů, ale 
také ukázat, jak mohou tyto zkušenosti 
obohatit jejich osobní a profesní život.  
A že to opravdu stojí za to! Akce se uká-
zala jako velmi inspirativní pro všechny, 
kdo se rozhodli tuto příležitost využít. 

Odpoledne začalo aktivitami, které měly 
za cíl přiblížit cizí jazyky, cestování a za-
hraniční kultury. K dispozici byly různé 
hry, workshopy i besedy, které studenty  
i návštěvníky nejen vzdělávaly, ale i skvě-
le bavily. Kdo měl zájem, mohl si vy-
zkoušet tance sevillanas, bachatu i zum-
bu, sportovní aktivity, nebo se zapojit do 
jazykových soutěží.

K hudebnímu programu patřila vystou-
pení Tomáše Poštulky a kapely 4DOTS 
z řad našich žáků, ale i z řad absolventů 
– kapely ŠOHAJ a METAMORFÓZA. 
Nechyběly ani příjemné hudební chvíle  
v podání dua Veru&Barča a skvělého The 
Beatles Collection Band, který rozzářil 
nejen srdce fanoušků Beatles. Celý den 
provázela příjemná atmosféra a zábava, 
která trvala až do večera.

Samozřejmě nechybělo ani bohaté občer-
stvení, které přispělo k celkovému zážit-
ku. Festival byl skvělou příležitostí, jak 
sdílet zkušenosti našich studentů, kteří  
v rámci programu Erasmus+ vyjeli do 
Španělska a Irska, a motivovat dal-
ší, aby se nebáli využít tuto jedinečnou 
příležitost.

Tento festival pro nás byl nejen oslavou 
Erasmus+, ale také důkazem, že takovéto 
mezinárodní zkušenosti jsou nezapome-
nutelné a velmi obohacující. Těšíme se 
na další ročník a děkujeme všem, kteří se 
zúčastnili a podpořili tuto skvělou akci!

Erasmus Days Festival přiblížil atraktivní formou tento způsob výměnných pobytů. 
Foto: archiv gymnázia

strávit 10 dní na stipendijním programu  
v USA s názvem Women2Women, tedy 
Ženy ženám. I když jsem si na začátku my-
slela, že je naprosto nemožné, aby americ-
ká ambasáda vybrala právě mě, opak se 
stal pravdou, a tak mě v červnu a červenci 

Kristýna Machalová si ze stáže v USA přivezla spoustu zajímavých podnětů.  
Foto: archiv Kristýny Machalové.

PEDAGOGOVÉ SEZNÁMILI KOLEGY Z CELÉHO KRAJE S MATEMATICKÝM KALEIDOSKOPEM
Jana Sabolová 
Gymnázium Josefa Kainara 

Vyučující gymnázia Josefa Kainara  
v Hlučíně, Jana Sabolová a Romana Ol-
šáková, zorganizovaly s Národním peda-
gogickým institutem (NPI) vzdělávací 
DigiAkci pro své kolegy z Moravsko-
slezského kraje. I přes ztížené možnosti 
dopravy se na akci do Ostravy sjeli nejen 
kolegové ze zatopené Opavy, ale i z Ha-
vířova a dalších okolních měst.  

Cílem Matematického kaleidoskopu, jak 
se předmětná akce nazývá, bylo sezná-
mit kolegy s úspěšnými matematickými 
projekty, které na naší škole se žáky dě-
láme již řadu let a vyzkoušet si s nimi vý-
ukové i zájmové aplikace, jež pomáhají 

nenásilnou formou přiblížit taje nároč-
ného předmětu, kterým matematika je,  
a rozvíjet digitální dovednosti žáků.

Děkujeme všem účastníkům za vřelé při-
jetí a aktivní přístup. Průběžná diskuze  
a výměna vlastních zkušeností přispěly 
ke zdárnému průběhu Matematického 
kaleidoskopu. Děkujeme také vedení 
školy za možnost tuto akci uskutečnit  
a díky patří i NPI za příležitost akci zor-
ganizovat v jejich studijních prostorách. 
Doufáme, že Matematický kaleidoskop 
bude mít i další pokračování. Výzva Di-
giakce je pro školy otevřena průběžně, 
Vaše škola může uspořádat i svou vlastní 
akcí sdílení a předávání zkušeností v di-
gitálním vzdělávání.

Matematický kaleidoskop seznámil pedagogy s úspěšnými projekty, které gymnázi-
um dělá. Foto: archiv gymnázia

čekalo spoustu online setkání a příprav na 
můj výjezd,“ uvedla studentka hlučínského 
gymnázia.

Spolu s ostatními účastnicemi byla ubyto-
vána na kolejích na Emerson College, tedy 

v pravém americkém kampusu. „Program 
byl opravdu nabitý. Obsahoval workshopy 
a přednášky převážně na téma leadership  
a postavení žen ve světě. Setkaly jsme se s lid-
mi, kteří založili úspěšné firmy či neziskové 
organizace nebo jsou špičkou ve svém oboru.  
V rámci programu jsme navštívily městečka 
Rockport, Manchester, vysokou školu pod-
nikání Babson College a také státní úřad 
Massachussets. Výlet, který ve mně zanechal 
nejkrásnější vzpomínky, byl určitě do Camb-
ridge, a to na Harvard Square, kde jsme měly 
možnost navštívit kampus školy a absolvovat 
workshop na Harvard Kennedy School,“ 
popsala program Kristýna Machalová.

Celých deset dní zároveň měly všechny 
účastnice za úkol vymýšlet action plan, tedy 
plán akce, kterým můžou zlepšit dění ve 
svém státě státě. 

„Poslední den jsme tento plán prezentova-
ly před odborníky a dostaly k němu zpětnou 
vazbu. Tento studijní pobyt ve mně opravdu 
hodně zanechal a věřím, že to není konec, 
nýbrž začátek všeho dění. S lidmi z W2W 
jsme stále v kontaktu a pracujeme na na-
šich budoucích plánech,“ dodala Kristýna 
Machalová.
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INZERCE

ZAŽÍVACÍ OBTÍŽE? PROBLÉM, KTERÝ LÉKÁRNÍCI ŘEŠÍ OPRAVDU ČASTO

Bára Piatková 
lékarnice

Zažívací obtíže jsou jeden z nejčastějších 
problémů, které řešíme v lékárně. Zpra-
vidla se jedná o dietní chybu, které se 
pacient dopustí (ať už se jedná o vědomé 
porušení diety nebo otravu jídlem). Ob-
vykle se jedná o průjem či zácpu, kterým 
jsem se věnovala již v minulých článcích. 
Dnes se zaměříme na mírné zažívací ob-
tíže nebo méně časté problémy. 

Žlučníkové obtíže
Sváteční náladu nám může pokazit bolest 
žlučníku, která se může překlenout až ve 
žlučníkovou koliku. Problémy se žlučo-
vými kameny, cestami a produkcí žluči 
má mnoho pacientů. Žlučník se pravidel-
ně ozývá při dietní chybě a je nutné nasa-
dit přísnou dietu. Při lehčích problémech 
mohou pomoci volně prodejné přípravky 
s fenipentolem či hymekromonem, které 
jsou na trhu ve formě tablet, dále můžete 
užívat trávicí enzymy. Pro zklidnění se 
také používá i žlučníková čajová směs, 
která není příliš chutná, ale s trávením 
umí pomoci.

Plynatost
Snad každý zná problémy s plynatostí, 
které nastávají při dietní chybě. Ten-
to problém řešíme už u kojenců, kte-
rým se podávají kapky se simetiko-
nem. Tato účinná látka je vhodná i pro 

dospělé, pro které je určena léková for-
ma malých měkkých tobolek či sáč-
ků. Nově tuto účinnou látku najdeme  
i jako součást kombinovaných přípravků 
na chronickou zácpu. Zajímavé je, že se 
již nedoporučuje při plynatosti užívat fe-
nyklový čaj u kojících matek, či podávat 
tento čaj kojencům. Fenyklový čaj může 
obsahovat genotoxický a karcinogenní 
(rakovinotvorný) estragol. 

Žaludeční obtíže
Při překyselení žaludku vybíráme přípra-
vek na základě četnosti potíží. Pokud se 
jedná o výjimečnou situaci, jsou vhodná 
antacida, která obsahují různé minerál-
ní soli, jež neutralizují kyselé prostře-
dí v žaludku. Jedná se o různé žvýkací 
pastilky či sirupy. Pokud nás pálí žáha 
opakovaně, jsou vhodné léky s inhibitory 
protonové pumpy, kam řadíme omepra-
zol či pantoprazol. Tyto látky zabraňují 
tvorbě kyseliny v žaludku. U dlouhotr-
vajících problémů je vhodné navštívit 
lékaře. Dále nás může trápit nevolnost 
či zvracení. Zde mohou pomoci tablety 
obsahující zázvor. Při silném zvracení je 
důležité doplňovat tekutiny po lžičkách  
a přidat i iontový nápoj. 

Intolerance na laktózu a lepek
Pokud trpíte intolerancí na laktózu a čeká 
vás oslava, kde speciálně pro vás nemo-
hou zajistit občerstvení, je vhodné užít 
tabletu, která obsahuje enzym laktázu. 

Tento enzym dokáže štěpit laktózu na 
jednotlivé sacharidové složky, které už 
tělo dále umí zpracovat. Obdobně by měl 
fungovat doplněk stravy obsahují en-
zymy z papáji, které napomáhají štěpení 
lepku na oligopeptidy a aminokyseliny 
při intoleranci lepku. 

Závěrem bych chtěla připomenout, že toto 
sváteční období není o tom, co je na stole 
či v žaludku. Jedná se především o svát-
ky klidu, kdy bychom si měli užít času 
stráveného s blízkými. Přeji vám poklid-
né prožití svátečního času a šťastný nový 
rok.

Období svátků je náročné i pro náš zažívací systém. 
Foto: AdobeStock
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KLUB ČESKÝCH TURISTŮ PŘEDAL V KRÁSNÉ LÍPĚ POŘADATELSKOU ŠTAFETU HLUČÍNU

Ondřej Burel
místopředseda KČT, oblast 
Moravskoslezská 

V polovině listopadu se v Krásné Lípě na 
Děčínsku uskutečnil 52. ročník celostátní-
ho turistického srazu Za posledním puchý-
řem, který je tradičním vyvrcholením zá-
věru turistické sezóny. Sjíždějí se na něj 
milovníci hor a přírody z celého Česka i ze 
zahraničí. 

Nemohla chybět ani delegace z Moravsko-
slezského kraje, autobusový zájezd na tuto 
srazovou akci vypravil Klub českých turis-
tů Kopřivnice.

Letošní ročník byl zasazen do nejseverněj-
ších Čech do města Krásná Lípa, které je 
jedním z hlavních východišť do Národního 
parku České Švýcarsko. 

Na pátek 15. listopadu pořadatelé připra-
vili několik autobusových zájezdů, které 
zavedly turisty do zajímavých míst Šluk-
novského výběžku, do německé Žitavy, na 
hrad Oybin nebo do Drážďan. Bylo připra-
veno také několik komentovaných vychá-
zek s průvodcem do národního parku. Na 
hlavní srazový den, což byla sobota, byly 
přichystány turistické okruhy v délkách 13, 
25, 35 a 50 kilometrů. Ty přiváděly účast-
níky k zajímavým místům jako je zříceni-
na Krásný Buk, Křížová cesta Brtníky, ale 
také do skalami lemovaných soutěsek. 

V okolí Krásné Lípy se také nachází řada 
pěkných skalních vyhlídek do okolí, kde se 
turisté rádi zastavují. Pro řadu z nich je to 
příležitost, jak se setkat s přáteli, které celý 
rok neviděli. Někteří „puchýřovští turisté“ 

DOPOLEDNE PLNÉ PROMĚN SE KONALO V DOMOVĚ POD VINNOU HOROU
Růžena Dvořáčková
Domov pod Vinnou horou 

Domov pod Vinnou horou je místem, kde 
se stále něco děje. Třeba takové odpoled-
ne plné proměn. To jsme zahájily kávou, 
italskými sladkostmi a prohlídkou klo-
bouků, šperků a bižuterie.

A pak už následovala úprava účesů, líčení, 
focení, tedy to, proč jsme se sešly.

Každá žena si vybrala doplňky dle vlast-
ního výběru, což se ale samozřejmě 

neobešlo bez připomínek ostatních  
a spousty nevyžádaných i vyžádaných 
rad. Bylo to úsměvné, zábavné, a aby to 
nebylo nekonečné, bylo uděleno hlavní 
slovo kadeřnici a vizážistkám, což byly 
Renata Lischková,  Anna Dombková  
a Karin Klímková. Poslední slovo měla 
fotografka Anna Zlotá.

Všech šest žen, které se přihlásily k foce-
ní, mohlo na chvíli zažít pocity modelek  
a uznat, že ne vždy je jejich práce snadná. 
V samém závěru se ke skupince žen při-
dal také jeden muž. Nutno dodat, že práce 

Před samotným focením bylo nutno najít 
správné oblečení a doplňky.  

Foto: Anna Zlotá

tak berou tento sraz především jako spole-
čenskou událost.

V sobotu večer se uskutečnila v kulturním 
domě v Krásné Lípě a Rybništi závěreč-
ná puchýřovská zábava. Zde se v rámci 

Marie Drobíková

Na Štědrý den, jak již je mnoho let tradi-
cí, si můžete opět přijít od 14:30 hodin na 
Mírové náměstí v Hlučíně pro Betlémské 
světlo a také si zazpívat koledy za dopro-
vodu hlučínských muzikantů. Poté Bet-
lémské světlo muzikanti přivezou senio-
rům do Domova pod Vinnou horou, kde 
jim také zahrají ke zpříjemnění vánoční 
atmosféry.

Zároveň vás všechny srdečně zveme podí-
vat se během svátků na náš krásný betlém 
v kostele sv. Jana Křtitele.

Otvírací doba bude zveřejněna na nástěnce  
u kostela.

BETLÉMSKÉ SVĚTLO BUDE OPĚT NA NÁMĚSTÍ

Hlučínský betlém 
Foto: Marie Drobíková

Věra Bedrunková 
krajkářka 

A už je tady zase Advent a za dveřmi ty 
nejkrásnější svátky – Vánoce. Město se 
oblékne do svátečního, dobrým zvykem 
se stal už krásný obrovský adventní vě-
nec s Betlémem na náměstí. 

A my, paličkářky, jsme také chtěly při-
spět svou „troškou do mlýna“. Proto 
Vás srdečně zveme.

Zastavte se na chvilku ve svém před-
vánočním shonu a udělejte si klidnou 
zimní procházku městem a prohlédněte 
si naše krajky ve výlohách některých 
obchodů. Snad Vám to přinese klid, 

PŘIJĎTE SI PROHLÉDNOUT NAŠE KRAJKY
pohodu a chuť do dalšího uklízení, zdo-
bení, pečení a shánění dárků.

A teď budu jako celebrita při přebírání 
nějaké ceny děkovat. Jako prvnímu ve-
dení Kulturního domu, které nám vždy 
vychází ve všem vstříc, dále obchodní-
kům, kteří nám naše práce ochotně ve 
svých výlohách vystavili. A nakonec 
mým „děvuškám“ – krajkářkám, které 
každý můj nápad zrealizují. Jestli to byl 
dobrý nápad, napište nám to do knihy 
našich výstav v prodejně Klenoty na ná-
městí. Moc rády uvítáme vaše postřehy, 
nápady, návrhy a také hodnocení našich 
výtvorů. 

Přejeme Vám všem krásné prožití svátků.

kadeřnice a vizážistky nebyly v jeho pří-
padě nutné.

Věříme, že setkání bylo příjemné. Teď už 
můžeme vzpomínat nad krásnými foto-
grafiemi všech zúčastněných: dvou Ště-
pánek, Marie, Margot, Anny, Ludmily  
a Rudolfa.

A jak to vlastně všechno vzniklo? Díky 
spolupráci Domova pod Vinnou horou se 
spolkem Sousedé55+ v Hlučíně. 

Těšíme se na další akci! 

Příští rok se celostátní turistický sraz Za posledním puchýřem uskuteční v Hlučíně. Všichni se už moc těší. 
Foto: archiv autora

tradičního ceremoniálu předávala pořada-
telská štafeta zástupcům Klubu českých 
turistů, oblasti Moravskoslezské. 

Následující 53. ročník se uskuteční  
v Hlučíně a hlavním tématem bude výročí 

osmdesáti let od konce 2. světové války, 
která se z mnoha důvodů dotkla Hlučínska 
zvlášť výrazně.Věříme, že tato srazová akce 
pomůže region Hlučínska uvést do širšího 
povědomí mezi turistickou veřejností a na-
bídne jí další zajímavé cíle k objevování.
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ZÁHADNÁ RYTINA JE DŮKAZEM ABSTRAKTNÍHO MYŠLENÍ NAŠICH PŘEDKŮ. ŠLO O MAPU? 

Jiří Sonnek

Mamutí kel se záhadnou rytinou starý 
25 tisíc let, byl nalezen nedaleko Pav-
lova na Moravě v roce 1962. Prokazuje 
dokonale technické zpracování a smysl 
pro abstraktní myšlení gravettienců, kte-
ří žili na území Moravy před 20 až 30 
tisíci lety. Podle některých archeologů  

Záhadné rytiny vytvořili naši předkové někdy před pětadvaceti tisíci lety.
Foto: archiv Jiřího Sonnka

a výzkumníků by rytina mohla předsta-
vovat nejstarší mapový nákres Pavlov-
ských vrchů s meandry řeky Moravy  
a tábořištěm lovců mamutů.

Ze zkušenosti vím, že všechny kresby gra-
vettienců jsou dokonale promyšlené i pro-
vedené. Kresby obydlí i jiných předmětů, 
včetně detailů, jsou provedené tak přesně, 
že je možné danou věc vyrobit a funkčnost 
vyzkoušet. Pokud by rytina představovala 
mapu, byla by přesná a odpovídala sku-
tečnosti. Aby splňovala účel, byly by zdů-
razněny význačné body, z dálky viditelné 
vrcholky hor, tvary meandrů a zazname-
náno by bylo mnohem rozlehlejší území z 
důvodu denně překonávaných vzdálenos-
tí za migrujícími stády lovených zvířat. 
Předpokládám, pokud nějaký plán použí-
vali, že by použili nějaký vhodnější mate-
riál, vyčiněnou kůži používali naši před-
kové odpradávna. Záznamy jednodenních 
přesunů na dva kilogramy vážící kly by se 
při překonávání stokilometrových vzdá-
leností pořádně pronesly. Předpokládám, 

že nejzkušenější členové družiny si trasy, 
které zvěř také mění, pamatovali. 

Rytina musí mít jiný význam, který 
jsem se snažil pochopit. O účelu rytiny 
jsem několik dnů usilovně přemýšlel. 
Dokonce jsem rytinu do detailu pře-
kreslil na papír podle mnoha různých 
fotografií, abych ji pak podle nákresu 

mohl vyrýt do dřeva ve tvaru odlome-
ného klu. 

Snad proto, že jsem se s rytinou tak dobře 
seznámil a lámal si nad ní hlavu, mi zcela 
mimovolně problesklo hlavou: hlavolam. 

Rytina není mapou, ale zábavným hlavo-
lamem – bludištěm k procvičování moz-
ku, orientace i ke krácení dlouhé chvíle. 
Dokonce ve formátu 3D, neboť některé 
cesty podcházejí i přecházejí mimoúrov-
ňově cesty jiné.

Za 55 let bádání to nikoho nenapad-
lo. Způsobila to všeobecná představa  

o primitivnosti gravettienců, kterou jim 
nevím proč, přisuzujeme? Vysvětlení úče-
lu rytiny, tohoto, ve světě známého nále-
zu, posouvá všeobecné smýšlení o schop-
nostech našich předků žijících přibližně 
600 generací před námi o tak velký kus 

dopředu, že s tím mají problém i někteří 
renomovaní archeologové. 

Současný lidský mozek zvládá zhruba 
stejný počet operací jako ten před třiceti 
tisíci lety, je jen sycen odlišnými soubory 
informací, ale jako konstrukt zůstává mo-
zek stejný. Pokud by dostalo dítě gravetti-
enců výchovu a vzdělání současné matky 

a okolí, mohlo by podle mě, úspěšně stu-
dovat na kterékoliv vysoké škole.

Tak precizně provedenou rytinu do tvrdé 
mamutoviny by bylo obtížné provést bez 
změkčení jeho povrchu. Mohlo se provést 
jednoduše. Napadlo mne to, když jsem 
pozoroval kouř vystupující z hromady se-
kačkou požnuté trávy. K změkčení povr-
chu kostí i mamutoviny je stačí zahřívat 
několik dnů na teplotu dvě stě stupňů cel-
sia, nejjednodušeji v hromadě vlhké trávy. 
Proces měkčení by se dal urychlit ovi-
nutím klu šťovíkem, který obsahuje více 
kyseliny než tráva a chemicky by proces 
urychlil. Časem, po provedení rytiny, se 
povrch sám zase vytvrdí.

Kel je uložen v Archeologickém ústavu 
AV ČR v Brně, jeho kopie v pražském 
Národním muzeu, v archeoparku Pavlov 
a národním muzeu ve Washingtonu. Úlo-
mek klu je 35 cm dlouhý, majitel ho mohl 
snadno převážet v zavazadlech na cestách 
za migrujícími stády lovených zvířat. 

Hlavolam a některé z možných cest vedoucích k cíli.
Kresba: Jiří Sonnek

Magda Kovářová vystoupí na charitativním koncertu v Hlučíně. 
Foto: archiv Magdy Kovářové

„NECHCI NECHAT NÁŠ SVĚT BEZ POCHOPENÍ, ÚČASTI A LÁSKY,“ ŘÍKÁ MAGDA KOVÁŘOVÁ
Ladislav Vasevič
ředitel Matičního gymnázia Ostrava

V brzké době budeme mít mimořádnou 
příležitost setkat se se zajímavou a vzhle-
dem k jejímu věku a talentu i mimořádnou 
osobností našeho regionu. Magda Kovářo-
vá, studentka tercie Matičního gymnázia, 
Ostrava, je sice ještě náctiletou teenager-
kou, ale to, co již dokázala, budí pozor-
nost nejen u nás doma v České republice, 
ale její jméno se stává známé i v Evropě  
a nyní dokonce i za oceánem v USA.

O co konkrétně jde? Již dnes můžeme 
říci, že nám zde vyrůstá mimořádný hu-
dební talent. V případě Magdy Kovářové 
jde o hru na klavír. Za těch několik málo 
let, co se klavírní hře věnuje, již dosáh-
la řadu skvělých úspěchů. Jmenujme 
například mezinárodní klavírní soutěž 
v Rize (1. místo), mezinárodní klavír-
ní soutěž Vítězslava Nováka (1. místo), 
Irvine conservatory of music, Kalifornie  
(1. cena, koncert v Carnegie Hall  
31. března 2025).

Přestože svému koníčku věnuje spoustu 
času, je i vynikající studentkou víceleté-
ho gymnázia s mnoha zájmy a aktivitami. 
Společenské a kulturní akce pro žáky a ve-
řejnost jsou nyní vždy spojeny s její hrou. 
Magdaléna Kovářová jako velký studijní 
talent je i součástí studijní delegace žáků, 
kteří v listopadu tohoto roku poletí do Vi-
etnamu na partnerskou univerzitu.

Osobnost mladé umělkyně má ještě jeden 
zásadní rozměr. Je to její aktivní, velmi 
vyzrálý vztah ke světu, v kterém žije. Za-
jímá se o všechny možnosti, jak využít 
své lásky k hudbě a svého talentu ku pro-
spěchu ostatních. 

14. prosince 2024 naše mladá umělkyně 
připravuje adventní koncert v Červeném 
kostele v Hlučíně, jehož veškerý výtěžek 
bude věnován dětem v Klokánku v Dol-
ním Benešově. Budeme tak mít příležitost 
poslechnout si nejen překrásnou klavírní 
hudbu v mimořádném provedení, ale mů-
žeme osobně prožít krásné lidské posel-
ství Vánoc.
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HLUČÍNSKÝ FOTBAL VSTOUPIL DO DRUHÉ STOVKY. A STÁLE JE V ÚŽASNÉ FORMĚ
redakce Hlučínských novin 

Hlučínský fotbal vstoupil do druhé stov-
ky. A stále je v úžasné formě.

V loňském roce oslavil hlučínský fotbal 
sto let své existence. Existence, která ne 
vždy byla jednoduchá, ale přinesla i ce-
lou řadu úspěchů. A také spoustu vyni-
kajících odchovanců, mezi kterými ční 
jména jako Verner Lička, opora West 
Hamu Vladimír Coufal, či brankář Solu-
ně Jiří Pavlenka. 

Nejslavnější éra klubu je spojena se 
jménem Lumíra Kota, který v sezoně 
2005/2006 přivedl mužstvo do druhé 
ligy, kde skončilo na desátém místě. 
Dnes je mužský výběr tradičním a re-
spektovaným týmem třetí ligy a klub se 
zaměřuje především na mládež, která je 
se vší skromností řečeno vynikající.

„Sportovní klub FC Hlučín úspěšně na-
vazuje na bohatou klubovou historii  
a s 370 aktivními hráči je největší spor-
tovní organizací na Hlučínsku. Hrdě re-
prezentujeme město na regionální i celo-
státní úrovni, a naše mládežnické týmy se 
těší stále větší pozornosti. Kromě kvalitní 
výchovy mladých hráčů klademe důraz 
na rozvoj osobnosti a týmového ducha, 
což je klíčové pro jejich budoucí karié-
ru nejen v profesionálním fotbale, ale  
i v běžném životě. Ne z každého se totiž 
jednou stane fotbalový profesionál,“ uve-
dl výkonný ředitel klubu Dušan Kašický.

Skalp Liberce. A teď Teplice
Výstavní skříní je samozřejmě senior-
ský fotbal, který se i letos může pochlu-
bit skvělými výsledky. Po půlce soutěže 
je na skvělém šestém místě Moravsko-
slezské fotbalové ligy. A nejenom to. 

„Náš klub funguje v poměrně skromných 
podmínkách. O to více nás těší, že doká-
žeme město i region patřičně zviditelnit. 
Dlouhodobě se pohybujeme na špici tře-
tí ligy a pravidelně se dokážeme prosadit  
i v domácím poháru. Předloni jsme v něm 
vyřadili tehdejšího mistra z Plzně, letos 
jsme si smlsli na Liberci. Opět jsme mezi 
šestnácti nejlepšími celky a opět se po ce-
lém Česku mluví o Prajzké. Těší nás, že 
dokážeme konkurovat plně profesionálním 
týmům a je to pro nás potvrzení, že fotbal 
neděláme špatně,“ oprávněně se pochvá-
lil šéf klubu Dušan Kašický.

Hlučín je společně s Kroměříží jediným 
třetiligovým týmem v osmifinále poháru  
a na jaře se o postup dále porve doma s Tepl 
icemi. Zápas se bude hrát někdy na přelo-
mu února a března.

Sedmnáct mládežnických týmů
Výsledky mužů jsou samozřejmě dů-
ležité a dělají dobrou reklamu městu. 
Neméně důležitá, možná i důležitější, je 
ale mládež. A i ta je v Hlučíně skvělá. 
O systematickou výchovu talentované 
mládeže se stará třicet licencovaných 
mládežnických trenérů a trenérek. Klub 
má sedmnáct mládežnických týmů od 
fotbalové školičky, přes družstva dívek, 
po nejstarší dorosteneckou kategorii 
U19.

„Náš klub se zaměřuje na komplexní 
rozvoj hráčů od nejmladších kategorií 
až po starší dorostence. Chceme, aby  
každý mladý fotbalista měl možnost se 
rozvíjet ve všech aspektech – technických, 

Muži letos dělají Hlučínu jen a jen radost. Pohybují se na špici třetí ligy a v poháru dokázali porazit prvoligový Liberec.   
Foto: FC Hlučín / Dan Baloušek

VÁNOČNÍ BĚH HLUČÍNEM – DLOUHOLETÁ TRADICE, KTERÁ JE NEJENOM O BĚHU
Tomáš Hájovský
pořadatel

Vánoční setkávání a k tomu tradiční běh. 
Ano, napsal jsem to letos opačně, proto-
že mě k tomu inspiroval loňský Vánoč-
ní běh Hlučínem. V loňském roce se na 
startu závodu sešlo rekordních 80 běžců, 
ale kromě toho přišlo hodně příznivců, 
fandících rodinných příslušníků. 

A po skončení závodu se mnozí hned 
nerozutekli, ale přáli si k Vánocům  

a k Novému roku. Takže dovolte aby-
chom vás všechny, nejen Hlučíňáky, 
pozvali 26. prosince na hlučínské ná-
městí nebo do ulic, abyste povzbuzova-
li ty, kteří více či méně sportovně ob-
lečení a připravení se postaví na start  
ve 14 hodin. 

Trasa tohoto již 17. ročníku je stejná, teplý 
čaj a něco ostřejšího pro zahřátí tam taky 
bude. Ti z vás, kteří poběží opravdu rychle, 
pak budou odměněni cenami. Více infor-
mací najdete na www.zavodyzjasenek.cz.

Vánoční běh Hlučínem se uskuteční už po sedmnácté. 
Foto: archiv pořadatelů

taktických i psychologických. Investujeme 
do kvalitní infrastruktury, a také do škole-
ní trenérů, kteří dokážou mladým hráčům 
předat nejen fotbalové dovednosti, ale  
i životní hodnoty. Vnímáme i společenskou 
spoluodpovědnost vůči městu a celému re-
gionu. Uvědomujeme si, že sportující děti 
snadněji inklinují ke zdravému životnímu 
stylu, lépe zvládají psychický stres a mí-
vají rovněž lepší studijní výsledky, protože 
se dokážou lépe koncentrovat na výkon  
a díky sportu bývají vytrvalejší a cílevě-
domější,“ řekl sportovní ředitel mládeže 
FC Hlučín Aleš Březovský.

Stadion Lumíra Kota
V letošním roce dostal hlučínský sta-
dion nové jméno, na které mohou být 
všichni příznivci hlučínského fotbalu 
náležitě pyšní.

 Pojmenován je po Lumíru Kotovi, kte-
rý je neodmyslitelně spojen s rozma-
chem hlučínského fotbalu. 

„Chtěli jsme mu tímto vzdát čest a je 
pro nás vyznamenání hrát na místě, kte-
ré nese jeho jméno. Těší mě, že hráčům 
všech kategorií můžeme nabídnout oprav-
du špičkové a moderní tréninkové záze-
mí. V areálu stadionu máme k dispozici 
přírodní trávník, hřiště s umělou trávou  
a nafukovací halu s umělou trávou. Tré-
novat tak můžeme za jakéhokoliv počasí  

Práce s mládeží je základ a v Hlučíně to 
dobře vědí. Podchytit se snaží i nejmen-

ší děti. 
Foto: FC Hlučín / Dan Baloušek

FC Hlučín má skoro čtyři sta aktivních 
členů a skvělých výsledků dosahují  

i oba dorostenecké výběry. 
Foto: FC Hlučín / Dan Baloušek

a hlavně celoročně,“ řekl ředitel klubu 
Dušan Kašický.

Do roku 2025 by měl klub jedno veliké 
přání. „Ačkoli pravidelně dosahujeme 
velkých úspěchů ve všech kategoriích, 
dlouhodobě se potýkáme s nedostatkem 
prostředků a jsme v porovnání s ostat-
ními celky podfinancováni. Myslíme si, 
že jako největší klub na Hlučínsku, kte-
rý se stará o stovky dětí, bychom si za-
sloužili větší podporu. Sport slouží jako 
prevence sociálně-patologických jevů  
a vychováváme zdravé a zodpověd-
né lidi. Chceme proto s městem jednat  
o větší podpoře, abychom mohli udržet vy-
sokou laťku v péči o mládež,“ dodal Du-
šan Kašický.
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OPOUŠTÍM SOUČASNOU KOALICI. NAŠE CESTY SE ROZEŠLY

Rostislav Matuška  
zastupitel 

Je to přesně rok od politického převratu  
v našem městě, kterého jsem byl sou-
částí. Změnu vedení města Hlučína 
jsem podpořil a skutečně věřil, že se 
po letech dočkáme změn, které budou 
odpovídat době, ve které žijeme. 

Za uplynulý rok se toho ve městě udě-
lalo mnoho, dost věcí mě opravdu těší  
a stále věřím, že se toho v následujících  
2 letech do konce volebního období 
stihne ještě hodně. Nic však netrvá 
věčně a má plná podpora současné-
mu vedení města Hlučína již bohužel 
skončila. Společně s mým odmítnu-
tím podepsat novou koaliční smlouvu 

jsem současně dobrovolně rezigno-
val na člena dozorčí rady společnos-
ti Vodovody a kanalizace Hlučín, na 
člena Osadního výboru sídliště OKD 
a na člena Finančního výboru, což 
bylo také na programu listopadového 
zastupitelstva. 

Nově získaný čas a energii raději jako 
zastupitel investuji do posílení ko-
munikace a pomoci občanům naše-
ho města, kteří jsou pro mě vždy na 
prvním místě. Jako Hlučíňák jsem 
do politiky vstoupil za účelem dělat 
věci lépe, transparentně, po disku-
zi s odborníky a s účastí veřejnosti. 

Texty na této straně jsou osobními názory zastupitelů. Nejsou nijak korigovány ani ověřovány, a tudíž neodrážejí názor Městského úřadu Hlučín.

VZPOMÍNKA NA VETERÁNY

Marek Adámek  
zastupitel 

Letos jsme opět jako každý rok oslavili 
11. listopad – Den válečných veteránů. 
Kromě vlčích máků v klopě, symbolu úcty 
k válečným veteránům, je v Hlučíně dob-
rým zvykem tento den oslavit mší svatou a 
pietním aktem na Městském hřbitově Bře-
ziny za účasti vedení města, příslušníků 
Armády ČR a široké veřejnosti. Tato tra-
dice se zavedla ještě za působení starosty 
Petra Adamce a já jsem rád, že jsem stejně 
jako v minulých letech, mohl spolu s dal-
šími zástupci z řad lidovců uctít památku 
těch, kteří padli v boji za naši svobodu. 
Zatímco jsme si v tento den připomínali 
oběti minulých válek, můžeme sledovat  

MILÍ SPOLUOBČANÉ

Pavel Paschek  
zastupitel 

V těchto dnech to byl právě rok, co se díky 
zradě dvou osob našeho hnutí Občané pro 
Hlučín a zradě koaličního partnera Živý 
Hlučín rozpadla koalice, kterou jsem jako 

v podstatě online, jak zuří konflikt na 
Ukrajině a Blízkém východě. 

Blížící se vánoční svátky jsou příležitostí 
k tomu, abychom si uvědomili, co je v ži-
votě opravdu důležité, že mír není samo-
zřejmostí, ale výsledek úsilí mnoha lidí. 
Ačkoli se to nezdá, každý k němu mů-
žeme přispět tím, že budeme k sobě na-
vzájem tolerantní a chápající. Přeji sobě 
i vám klidné prožití Vánoc ve společnos-
ti těch, kteří jsou nám nejbližší, všichni 
lidé na světě takové štěstí nemají. Važme 
si proto jich i času, který můžeme spolu 
trávit.

starosta vedl od vítězných voleb v roce 
2022. To je holt politika a jednání někte-
rých lidí je zkrátka nevyzpytatelné.

Byl jsem ale velmi zvědavý, jak si nová 
koalice povede. Zda změní to, za co nás 
kritizovala, zda bude naplňovat své pro-
gramové prohlášení, když údajně již něko-
likrát byly letos podepsány nové koaliční 
smlouvy. A ano, změnilo se toho dost, bo-
hužel mnohdy k horšímu. Jak pro město, 
tak i pro občany. 

Komunikace mezi koalicí a opozicí je hor-
ší než předtím, ale to se po tom loňském 
kotrmelci ve vedení města asi dalo čekat, 
že si nepadneme do náruče. Co mě ale 
mrzí víc, tak to je situace uvnitř samotné 
koalice. Změny během roku na postech 
radních, v dozorčích radách obchodních 

společností, v osadních výborech či ve 
finančním výboru nevypovídají o stabil-
ní situaci. Spíše naopak. A to není pro 
bezproblémové fungování města dobré. 
Zvláště, když situace v celé společnosti 
také není ideální. Možná nemám pravdu, 
jen jako člověk mimo koalici to vidím 
takto.

Jako starosta jsem měl ve své gesci vedení 
městské policie, kde jsme se snažili řešit 
parkování aut v ulicích. Někdy jsme byli 
úspěšnější a někdy ne. Ovšem tento rok 
se mi zdá, že vedení města na tuto snahu 
úplně rezignovalo. I když jsem od starost-
ky dostal na můj mail odpověď, že toto 
průběžně řeší. Neřeší!!! Uvedu jen jeden 
příklad, a to je situace kolem Speciální 
základní školy. Každý den zde několikrát 
projíždím a téměř vždy vidím to množství 

špatně parkujících vozidel. A v mnoha pří-
padech jsem zažil to, že do vozovky zpo-
za parkujícího auta vyběhl nějaký školák, 
který se dá snadno přehlédnout. A je to jen 
díky tomu, že se zde za poslední rok nau-
čili řidiči parkovat, protože vědí, že se jim 
nic tak moc nestane.

Já plně chápu, že vyřešit parkování ve 
městě nejde hned, vždyť ani nám se to 
úplně nepodařilo. Ovšem nesmíte dopus-
tit další zhoršování situace! Což se děje. 
A nejen u této školy, ale i jinde po městě.

Začal advent, a to znamená blížící se nej-
větší křesťanské svátky i konec roku. Přeji 
vám za sebe i všechny členy hnutí Obča-
né pro Hlučín co nejklidnější prožití vá-
nočních svátků v kruhu svých nejbližších  
a úspěšný rok 2025.

Už však nadále nemohu tolerovat  
a podporovat některé členy současné 
koalice. Jako zastupitel budu všechny 
došlé dotazy a podněty stále aktivně řešit  
a mou rezignací na člena Osadního 
výboru sídliště OKD a Finančního vý-
boru města Hlučína se v tomto ohledu 
pro občany vůbec nic nemění, jelikož 
naše sídliště pro mě bylo a vždy bude 
srdcovou záležitostí a městský rozpo-
čet je pro mě jedno z hlavních témat, 
ke kterým budu mít vždy co říct. 

Všem ve městě přeji poklidné proži-
tí svátků a úspěšný vstup do nového 
roku.

ZASTUPITELÉ

NOVOROČNÍ JÍZDA ZRUČNOSTI PROVĚŘÍ SCHOPNOSTI ŘIDIČŮ. UŽ PO PÁTÉ
Pavel Zbytovský  
Automotoklub Hlučín 

Novou sezónu automobilových orientač-
ních soutěží již tradičně zahajujeme No-
voroční jízdou zručnosti O putovní pohár 
starostky města, která se uskuteční v sobotu  
4. ledna 2025. 

Zveme všechny zájemce, kteří se chtějí po-
bavit a předvést trochu z toho svého řidič-
ského umění hned na úvod nového roku. 
Předpověď počasí nám podle všeho ani ten-
tokrát nebude nakloněna a zdá se, že jako 
v předešlých letech opět budeme na suchu. 

Prezence se uskuteční v budově automo-
toklubu v době od 7.30 do 8.45 hodin. 
Soutěžící obdrží jízdní výkaz a stravenku 
na skromné občerstvení, které bude hraze-
no ze startovného 100 korun. 

Následovat bude krátká rozprava k orga-
nizaci přesunů na jednotlivá místa konání 
Novoroční jízdy zručnosti. Po sečtení vý-
sledků bude provedeno vyhlášení vítězů, 
předání putovního poháru starostky města  
a skromných věcných cen. Konec akce 
předpokládáme mezi 12. až 13. hodinou, 
záležet bude na počtu účastníků. Přijďte 
si zablbnout a ukázat své řidičské umění.

Automotoklub Hlučín zve všechny zájemce na Novoroční jízdu zručnosti.
Foto: archiv motoklubu
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MEZI NEJLEPŠÍMI EVROPSKÝMI FESTIVALY JE TAKÉ ŠTĚRKOVNA OPEN MUSIC

redakce Hlučínských novin

Jen čtyři festivaly v Česku získaly za 
letošní rok nominaci v prestižní anketě 
European Festival Awards, která hodno-
tí nejlepší evropské hudební přehlídky. 
A tři z nich jsou z Moravskoslezského 
kraje. Historicky první nominaci získala 
Štěrkovna Open Music, a to v kategorii 
festivalů do 10 tisíc návštěvníků. 

V dalších kategoriích bojují festivaly 
Colours of Ostrava a Beats for Love. No-
minace jsou oceněním kvalitní kultury  
a špičkových akcí, které se v regionu 
konají.

V každé kategorii jsou nominovány tři 
desítky nejlepších festivalů, o postupu 
do finále hlasovala do 25. listopadu 
veřejnost na webu European Festival 
Awards. O konečném pořadí v TOP 10 

NOVÁ VÝSTAVA PETRY POLIFKOVÉ VENKU JE K VIDĚNÍ V ČERVENÉM KOSTELE
redakce Hlučínských novin

V pátek 15. listopadu byla slavnostní ver-
nisáží zahájena nová výstava VENKU  
v Galerii Červený kostel. Obrazy Petry 
Polifkové v něm budou k vidění až do  
29. prosince vždy ve středu a v neděli od 
15 do 18 hodin. Přijďte si je prohlédnout… 

Vedoucí spolku Galerie Červený kostel 
Ondřej Tkačík o výstavě napsal: „Děti. 
Každý má rád své děti, protože jsou to jeho 
děti!" Tak nějak to kdysi formuloval ame-
rický komik George Carlin. Byl to začátek 
jeho úvahy nad tím, proč bychom si měli 
zálibně prohlížet fotografie cizích dětí, 
které nám jejich rodiče strkají pod nos, 
aniž bychom o to stáli. Tutéž otázku by-
chom si mohli položit i na výstavě Venku, 
která v Galerii Červený kostel představuje 
současnou tvorbu malířky Petry Polifko-
vé. Na první pohled jsou to právě autor-
činy děti, které jsou ústředním motivem 
(většiny) figurálních kompozic jejích ob-
razů. Náměty jsou sice velmi osobní, ale 

zároveň velmi lehce transplantovatelné do 
kteréhokoliv rodinného alba či instagra-
mového profilu. 

To, co dílům Petry Polifkové dodává au-
tenticitu a divákovi důvod k zastavení se 
před obrazem, není sentiment milující 
matky. Tím důvodem je malba. Díky ní se 
autorka, věrna názvu výstavy, ocitá Ven-
ku, vně škatulky. To, že obrazy Petry Po-
lifkové zachycují na první pohled obvyklé 
až všední okamžiky, které (téměř) všichni 
běžně zažíváme, aniž bychom si v tu chvíli 
možná povšimli, že právě ony tvoří nos-
nou konstrukci našeho života, je také pod-
statné a přitažlivé. Barevnost spíše sofisti-
kovaná, než okázalá a způsob malby, který 
zdůrazní podstatné tím, že to ostatní jen 
naznačí, to jsou však ty hlavní prostředky 
autorčiny komunikace s vnímavým divá-
kem, který si najde čas a spojí svůj pohled 
s dívkou, která tu přirozeně pózuje na za-
mrzlém rybníku, nebo jinde zase nepozo-
rována hrabe na zahradě listí. Díky nim se 
zde ze vzpomínky stává Obraz. 

Vernisáž výstavy Petry Polifkové se uskutečnila 15. listopadu. 
Foto: Martin Kusyn

rozhodne ještě letos odborná porota (po 
vydání tohoto čísla).

Poprvé je mezi nominovanými hlučín-
ská Štěrkovna Open Music, která letos 
oslavila 20. narozeniny. „Náš festival  
v anketě bodoval s mimořádnými pro-
jekty, kdy na břehu Hlučínského jezera 
každoročně dostávají prostor hudební 
vystoupení, která jinde návštěvníci neu-
slyší. A dále je to akcent na minimaliza-
ci dopadu festivalu na životní prostředí. 
Díky našemu projektu Trvale udržitelná 
zábava jsme mezi organizátory těchto 
akcí lídry v oboru,“ sdělil jeden z ředite-
lů Štěrkovny Open Music Matěj Ostárek.

Již 21. ročník festivalu se uskuteční od  
24. do 26. července 2025. Vstupenky na 
další ročník jsou již v prodeji na webo-
vých stránkách www.sterkovnamusic.
com.

VARHANNÍ SOUTĚŽ SE VRÁTILA DO HLUČÍNA 
redakce Hlučínských novin

V kostele sv. Jana Křtitele se poslední říj-
nový den uskutečnilo 2. kolo Mezinárodní 
varhanní soutěže Petra Ebena 2024. Letos 
se konal její již 22. ročník, jedná se vždy  
o tříkolové soutěžní klání. 

Do soutěže se přihlásilo přes třicet 
účastníků z Česka i ze zahraničí, nejen 
ze sousedního Polska, ale také Japon-
ska nebo Jižní Koreje. Výkony účastní-
ků posuzovala mezinárodní porota. Do 
druhého kola soutěže, které se konalo  
v Hlučíně, postoupilo celkem 12 varhaní-
ků a varhanic. 

Mladí umělci z Polska, Česka, Maďarska 
a Německa odehráli na varhanách v kos-
tele svatého Jana Křtitele před publikem 
skladby z barokního období. Nejen porota 
velmi ocenila krásné zvukové vlastnosti 
kostelních varhan. Poslední čtyři soutě-
žící na základě svých výkonů postoupi-
li do třetího kola a utkali se o vítězství 

v soutěži. Vítězem se stal český účast-
ník Stanislav Mühlfait, druhý byl Lukáš 
Dvořák, třetí David Kiefer z Německa 
a čestné uznání obdržel Krzysztof Bas  
z Polska. První i závěrečné kolo se konaly 
v Opavě.

„Jménem pořadatelů soutěže chci vřele po-
děkovat za spolupráci a pomoc s organiza-
cí Římskokatolické farnosti Hlučín a ZUŠ 
P. J. Vejvanovského. Za zázemí v základní 
škole, za možnost zkoušek v Červeném 
kostele i obřadní síni i za finanční podporu 
města schválenou hlučínskými radními, za 
kterou byla provedena kompletní odborná 
generální oprava a ladění varhan pro účel 
soutěže,“ uvedla za organizační výbor 
soutěže Radka Slaninová. Dodala, že by se 
rádi s již 23. ročníkem soutěže do Hlučína 
za dva roky opět vrátili.

Hlavními vyhlašovateli a pořádateli jsou 
statutární město Opava ve spolupráci  
s Církevní konzervatoří Německého řádu 
v Opavě.

SVAŘÁK ZAHŘÁL, CIMBÁLOVKA POBAVILA

redakce Hlučínských novin

S velkým zájmem veřejnosti se setkal třetí 
ročník hlučínského Svařák festu. Prosluně-
né, ale docela chladné sobotní odpoledne  
a podvečer přilákalo na Mírové náměs-
tí stovky zájemců o svařené víno i setká-
ní s přáteli, známými nebo sousedy. Vůně 
skořice, hřebíčku, citrusů a dalších zná-
mých i méně známých ingrediencí se nesla 
nad centrálním náměstím a v jeho závěru 

vyhodnotila nejlepší nápoje nejen porota, 
ale také veřejnost.

Za doprovodu cimbálové muziky porota 
vyzkoušela celkem osm vzorků od přihlá-
šených týmů a rozhodla, že nejlepší sva-
řák připravil hlučínský Logr, následovaný 
Vozembouchem a Ostrawianou, veřejnosti 
nejvíce chutnal svařený nápoj od kavárny 
CarpeDiem. Gratulujeme vítězům a zase za 
rok, na viděnou.

Svařák fest přilákal stovky návštěvníků nejen na svařené víno, ale i na cimbálovku. 
Foto: Jiří Rygel

Věhlas festivalu Šterkovna Music Open už přesáhl hranice kraje a získal nominaci  
v prestižní anketě European Festival Awards, která hodnotí nejlepší evropské 

hudební přehlídky. 
Foto: Kamil Vitásek
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Adventní věnec, který vyrábějí samotní Hlučíňáci, je neodmyslitelnou součástí Vánoc ve městě. Letos se zdobil už podvanácté a každou adventní neděli se na něm 
zapálí jedna svíčka. Letos tato čest připadne faráři Petru Rakovi, starostce Petře Teskové, pastorovi Lubomíru Bednárkovi a zakladateli tradice adventního věnce Josefu 

Hlubkovi. Věnec vznikl z větví, které darovali obyvatelé města. 
Foto: Zbyněk Plura

NÁMĚSTÍ I LETOS OZDOBÍ OBROVSKÝ ADVENTNÍ VĚNEC

Petr Rak
duchovní správce hlučínské farnosti

Drazí přátelé, milí farníci, občané města 
Hlučína a všichni čtenáři Hlučínských 
novin, opět se k nám pozvolna přibli-
žuje vánoční nálada. O příchodu Vánoc 
nás informují bohatě vyzdobené výlohy 
obchodů, všemožné nabídky vánočních 
dárků a dekorací. Máme pocit, že Vá-
noce už jsou tady, klepou na dveře a my 
se začínáme propadat do shonu, spěchu, 
stresu, protože nemáme nic připravené, 
nakoupené, zařízené a před námi je to-
lik práce a také strach, aby se vše stihlo  
a bylo dokonalé… 

Milí přátelé, v tomto okamžiku bych 
vám chtěl připomenout jednu dopravní 
značku. Všichni řidiči velmi dobře vědí, 
co znamená dopravní značka STOP. Při-
kazuje řidiči zastavit vozidlo na takovém 
místě, odkud má do křižovatky náležitý 
rozhled, a dát přednost v jízdě. Takovou 
„stopkou“ v našich životech je advent. 
Máme se zastavit, zamyslet, zklidnit  
a rozhlédnout kolem sebe a dát přednost 
tomu pro nás nejdůležitějšímu: rodině, 
přátelům, lidem, kteří potřebují naši 
pomoc.

Vánoce opravdu klepou na dveře, ale 
ještě předtím se otevírají jiné dveře 
- dveře adventní doby. Tyto pomysl-
né dveře se otevírají pro každého z nás  

a je jen na nás, zda do nich vstoupíme. 
Vstoupíme-li, prožijeme pokoj, klid  
a obnovu.

Vždyť adventní doba je jako jaro v pří-
rodě, kdy se vše probouzí, vše je svěží  
a zdravé. Tak v nás má advent také pů-
sobit – obnovit nás a uzdravit, abychom 

ADVENT, ČAS KDYBYCHOM SE VŠICHNI MĚLI ZASTAVIT, ZAMYSLET A ZKLIDNIT

byli schopni přijmout Krista, ať k nám 
přijde v jakékoli podobě. 

Advent je obdobím, které vybízí ke 
ztišení se, zamyšlení a vpouštění sku-
tečných lidských hodnot do našich 
životů. Lidskost, štědrost, radost, 
pokoj, pomoc potřebným a naděje 

pro každého, to je skutečný advent. 
Přijmout výzvu adventu znamená 
vycházet Bohu v ústrety, setkávat  
se s Tím, který nabízí naplněný život  
a cestu dál, smířit se s Ním a s těmi, 
kdo jsou kolem nás. 

Téměř všechny domovy zdobí o adven-
tu věnec – symbol této doby, který nám 
připomíná, že do našich domovů při-
chází sám Bůh a že se všechno rozpo-
ruplné znovu spojuje v jednotu. Zelené 
snítky adventního věnce nám mohou 
připomínat nepomíjející život, který 
nám Bůh daroval. Všechno vyprahlé 
se znovu zazelená a ožije. Světlo ad-
ventního věnce září v temnotách, které 
se někdy rozpínají i v naší duši, a teplo 
svící zahřívá naše vychladlá srdce.

Přeji nám všem, abychom před Váno-
cemi vstoupili do dveří doby adventní, 
abychom dali přednost klidu, ztišení  
a pokoji a abychom se nenechali pohl-
tit uspěchaností a shonem předvánoční 
doby. Kéž každá adventní svíce prozá-
ří náš život svým teplem a vstoupí do 
nás opravdová radost. 

Dovolte mi, abych skončil slovy Jana 
Amose Komenského: „Advent je ča-
sem přemýšlení o tom, co je pro nás 
důležité.“ Věřím, že láska, naděje  
a víra mezi důležité věci patří. Kéž 
nám Bůh v době adventní žehná.

BOHOSLUŽBY  
Římskokatolická farnost Hlučín

HLUČÍN
Úterý  24. 12. 15:00, 22:00
Středa  25. 12. 7:15, 8:30, 10:00
Čtvrtek 26. 12. 7:15, 8:30, 10:00
Sobota 28. 12. 17:00
Neděle 29. 12. 7:15, 8:30, 10:00
Úterý 31. 12. 16:00
Středa 1. 1. 8:30, 10:00, 17:00

DARKOVIČKY
Úterý 24. 12. 20:30
Středa 25. 12. 10:30
Sobota 28. 12. 18:00
Středa 1.1.  10:30

„Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, 
která bude pro všechen lid. Dnes se vám naro-
dil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově.“ 

CHCETE INZEROVAT volejte na tel.:  702 269 976
nebo pište na: inzerce@hlucin.czV HLUČÍNSKÝCH NOVINÁCH?

ADVENT V HLUČÍNĚ VYVRCHOLÍ SILVESTROVSKÝM PROGRAMEM

redakce Hlučínských novin

Vánočně nazdobené Mírové náměstí  
a adventní program plný hudby a zpěvu 
budou také letos v prosinci lákat návštěv-
níky, kteří si chtějí užít předvánoční atmo-
sféru a k tomu chvíle plné radosti, tradic  
a setkávání. Atraktivní program je připra-
vený na každou adventní neděli vždy od 15 
do 18 hodin. Tradiční zapalování svící na 
adventním věnci doplní od 16 hodin boha-
tý doprovodný program pro děti i dospělé.

Pro děti jsou připraveny tvůrčí dílničky, 
kde si budou moci vyzkoušet, jak šikovné 
ručičky mají. K dispozici jim dále bude 
tradiční zvonička, na které si zazvoní pro 
štěstí, ale i Ježíškova pošta, aby mohly po-
slat své přání Ježíškovi. V nabídce bude 
také bohaté občerstvení a různé rukodělné 
výrobky k zakoupení.

„Chtěla bych poděkovat dárcům za nád-
herný vánoční strom, který se na krás-
ně vyzdobeném náměstí rozsvítí v nedělí  
1. prosince v 17 hodin. Tuto událost podpo-
řila také letos společnost ČEZ a já jim moc 
děkuji za finanční příspěvek. Rozsvícení 
vánočního stromu bude v 16 hodin před-
cházet zapálení první svíce na adventním 

potrvá do 2. 2. 2025
	 Jídlo - dobrodružné příběhy 		
	 našich snídaní, obědů a večeří
	 Muzeum Hlučínska

potrvá do 29. 12. 
St a Ne 15:00–18:00
 	 Petra Polifková: Venku
	 Červený kostel

1. 12.
15:00	 Advent I. 
	 Zámecký klub, Mírové náměstí
	

16:00	 Zapálení první adventní svíce 
	 Mírové náměstí

17:00	 Rozsvícení vánočního stromu  
	 s ČEZ	
	 Mírové náměstí

3. 12.
17:00 	 Bubnování pro radost
	 Knihovna (Zámecký klub) 

5. 12.
14:00 	 Surovka
	 Kulturní dům Hlučín

6. 12.
19:00 	 Maturitní ples
	 Kulturní dům Hlučín

7. 12.
15:00	 Mikulášské řádění
	 Mírové náměstí

8. 12.
15:00	 Advent II. 
	 Mírové náměstí

18:00	 Duo Jamaha
	 Kulturní dům Hlučín

10. 12.
17:00	 P. Kubný: Z Kobeřic do Gruzie 	
	 na koloběžce
	 Knihovna (Zámecký klub) 

11. 12.
9:30	 Co se stalo, u kafeja  
	 povědalo…
	 (beseda s Janou Schlossarkovou)
	 Zámecká kavárna LOGR

12. 12.
14:00	 Zastupitelstvo města Hlučína
	 Kulturní dům Hlučín

14. 12.
11:00	 Zimní hobby horse závody	
	 Dětský ranč Hlučín

17:00 	 Benefiční koncert Magdalény 		
	 Kovářové
	 Červený kostel

15. 12.
15:00	 Advent III. 
	 Mírové náměstí

21. 12.
10:00	 Michal Nesvadba
	 Kulturní dům Hlučín

22. 12.
15:00 	 Advent IV. 
	 Mírové náměstí

24. 12.
14:30	 Betlémské světlo	
	 Mírové náměstí

26. 12.
14:00	 Vánoční běh Hlučínem
	 Mírové náměstí

28. 12.
	 Badmintonový turnaj	
	 Sportovní hala Hlučín

31. 12.
19:00	 Silvestr
	 Mírové náměstí

4. 1.
7:30	 Novoroční jízda zručnosti	
	 Budova Automotoklubu

5. 1.
15:00 	 Karneval s Hopsalínem	
	 Kulturní dům Hlučín

AKTUALITY

Anna Plačková *2024
věnci, které připadlo hlučínskému fará-
ři Petru Rakovi,“ konstatovala starostka 
města Petra Tesková.

V následujících třech týdnech postupně 
zapálí svíce na adventním věnci starostka 
Petra Tesková, pastor Lubomír Bednárek  
a poslední, čtvrtou zapálí zakladatel tradi-
ce tvorby adventního věnce na hlučínském 
náměstí Josef Hlubek. 

„Na programu první adventní neděle 
bude Loutkové divadlo Milana Šťastné-
ho, zazpívá dětský sbor Sluníčko i děti z 
operně-muzikálového studia při Slezském 
divadle Opava se sólistkou Terezou Ka-
veckou. I na následující neděle jsme při-
pravili program pro děti i dospělé složený 
z tvůrčích dílniček a hudebního a divadel-
ního programu, je z čeho vybírat,“ vyjme-
noval ředitel Sportu a kultury Hlučín Petr 
Staš.

Zapálení svíčky na adventním věnci nám 
připomíná, že světlo může prozářit i ten 
nejtemnější kout a že společně můžeme z 
našeho světa dělat lepší místo k životu. Ad-
vent je také dobou, kdy bychom neměli za-
pomínat na ty, kteří potřebují naši pomoc 
a podporu. 

HLEDÁ SE ÚČETNÍ
Německý spolek v Hlučíně hle-
dá na Dohodu účetní (jednoduché 
účetnictví), vítáme také spolupráci 
se seniory. Podrobnosti na tel. 605 
737 788.

NABÍDKA PRÁCE
Pro německo-české internetové 
Halloradio Hlučín/Hultschin hledá-
me spolupracovníky všech věkových 
kategorií (od 16 let). Práce na Doho-
du (3 měsíce), znalosti PC podmín-
kou, taktéž základy němčiny. Kon-
takt: hultschin@post.cz.

DĚTSKÁ SKUPINA
Německý spolek plánuje otevření 
Dětské skupiny v Hlučíně. Provoz by 
měl začít v červnu 2025. Bližší infor-
mace zájemcům poskytneme na tel. 
605 737 788.

Součástí adventního programu bude také 
další tradice, a tou je Betlémské světlo 
– oblíbená součást Vánoc, která do hlu-
čínských domácností přináší klid a na-
ději. Plamínek si mohou zájemci přímo  
z náměstí odnést na Štědrý den od 14.30 
hodin. 

Každoročně je právě advent ideální pří-
ležitostí k setkání s rodinou a přáteli, 
možnost si vychutnat vánoční atmosfé-
ru a prožít krásné chvíle třeba společně  
i se sousedy ve větší skupině. Neváhejte  
a přijďte si vychutnat adventní nedělní 
odpoledne spojená s atraktivním pro-
gramem a oblíbenými předvánočními 
tradicemi. 

„A závěr letošního roku bude na  
Mírovém náměstí patřit silvestrovské-
mu programu. Ten hudební v 19 ho-
din zahájí kapela S.T.K., na kterou na-
váže Olympic Tribute a Jiří Valenta  
a 90minutový program skupiny Kaka-
czech skončí těsně před půlnocí kla-
sickým přípitkem. Nenechte si to ujít  
a přivítejte příchod roku 2025 na vánoč-
ně vyzdobeném náměstí. Těším se s vámi 
na viděnou,“ uzavřela téma starostka 
Hlučína Petra Tesková.


